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Το …δίλημμα της αντιπολίτευσης 
Της Άρτεμις Γκούρλια 

Δ/ντρια Έκδοσης

Η πολιτική σκηνή στην Ελλάδα μοιάζει κάτι να 
περιμένει με τη ΝΔ να αποτελεί τον λαβωμέ-

νο μεν, απόλυτο ακόμα δε, κυρίαρχο του παιχνι-
διού. Η καθημερινότητα και τα προβλήματα των 
πολιτών, φαίνεται να είναι η ουσιαστική αντιπο-

λίτευση στην Κυβέρνηση και στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη. Όμως οι εσωκομματικές διαδικασίες 
στο ΠΑΣΟΚ και στον ΣΥΡΙΖΑ δεν θα αργήσουν 
να βγάλουν νικητές και μέχρι τότε, ίσως, οι εσω-
τερικές αντίθετες φωνές του κόμματός του, να 
αυξήσουν τις ερωτήσεις τους προς τους υπουρ-
γούς του. Και ίσως ο ίδιος τις διαγραφές του.

Σε αυτό το πλαίσιο, ανακύπτει το δίλημμα: πρέ-
πει η ΝΔ του Κυριάκου Μητσοτάκη να στραφεί 
εναντίον των κομμάτων που βρίσκονται πιο δε-
ξιά από αυτήν και που ίσως τις ιδέες τους υιοθε-
τούν και μερικά εν ενεργεία στελέχη του κόμ-
ματος ή να επικεντρωθεί στην αντίκρουση του 
ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ; Ουσιαστικά, καλείται να 
διαλέξει ποιον θα έχει απέναντί της.

 Η απόφαση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική, 
καθώς επηρεάζει όχι μόνο την εκλογική στρα-
τηγική του κόμματος- ακόμα κι αν οι εκλογές 
αργούν- αλλά και τη συνοχή του εσωτερικού 
του μηχανισμού, στην πορεία προς την επιλογή 
του Πρωθυπουργού το επόμενο διάστημα για 
το πρόσωπο που θα προτείνει για την θέση του 
Προέδρου της Δημοκρατίας.

Η στρατηγική του Μητσοτάκη σε αυτό το ζήτημα 
μπορεί να είναι ενδεικτική της κατεύθυνσης που 
θα πάρει το κόμμα. Εάν επιλέξει έναν υποψήφιο 
που ταυτίζεται με πιο συντηρητικές ή ακροδεξι-
ές θέσεις, θα μπορούσε να αποξενώσει ένα ση-

μαντικό ποσοστό ψηφοφόρων που επιθυμούν 
μια πιο μετριοπαθή προσέγγιση, που είναι και 
εκείνοι που του έδωσαν το 41% στις εκλογές 
του 2023.

Οι δύο πρώην πρωθυπουργοί, Κώστας Καρα-
μανλής και Αντώνης Σαμαράς, οι οποίοι εκπρο-
σωπούν διαφορετικές πολιτικές τάσεις εντός 
της ΝΔ, έχουν διαφορετικές αντιλήψεις για το 
μέλλον του κόμματος και δεν έχουν διστάσει 
να κατακρίνουν επιλογές της κυβέρνησης. Αν  
λοιπόν η ΝΔ του Κυριάκου Μητσοτάκη, επιλέξει 
να κινηθεί προς τα δεξιά, αυτό μπορεί να ενι-
σχύσει την επιρροή των Σαμαρά και Καραμανλή, 
αλλά μπορεί επίσης να προκαλέσει εσωτερικές 
τριβές. Η επιτυχία του Μητσοτάκη θα εξαρτηθεί 
από την ικανότητά του να διατηρήσει την ενότη-
τα του κόμματος και να καλύψει τις ανησυχίες 
των διαφόρων τάσεων.

Αντίθετα, η εστίαση στην αντίκρουση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, μπορεί να προσφέρει στη ΝΔ 
τη δυνατότητα να επανακαθορίσει τον πολιτικό 
διάλογο, προβάλλοντας τις επιτυχίες της στην 
κυβέρνηση και προσφέροντας συγκεκριμένες 
λύσεις στα καθημερινά προβλήματα των πολι-
τών. Ανεξάρτητα από το ποιος θα εκλεγεί πρό-
εδρος και στα δύο κόμματα, ο Πρωθυπουργός 
έχει αποδείξει ότι και τους δύο χώρους μπορεί 
να κερδίσει. Αν αυτό θα αλλάξει, μένει να φανεί.

Η ΕΥΔΑΠ, διαχρονικά, τροφοδοτεί την πε-
ριοχή αρμοδιότητας της με ένα από τα 

πιο ποιοτικά νερά της Ευρώπης. Ο φορέας 
European BenchmarkingCo-operation, κατά 
τη διεθνή αξιολόγηση εταιρειών ύδρευσης, 
βαθμολόγησε το νερό της ΕΥΔΑΠ με 99,7%, 
για την ποιότητά του, τιμή υψηλότερη από 
τον μέσο όρο των βαθμολογιών μεταξύ των 
εταιρειών ύδρευσης της Δυτικής Ευρώπης.  
Επίσης, η ποιότητα του νερού της ΕΥΔΑΠ κα-
τατάσσεται στην 1η θέση μεταξύ 180 χωρών 
παγκοσμίως, με βαθμολογία 100%, σύμφωνα 
με τον Δείκτη Περιβαλλοντικών Επιδόσεων 
(ΕΡΙ) του Πανεπιστημίου Yale. 

Η διασφάλιση παροχής υψηλής ποιότητας 
υπηρεσιών αποτελεί πρωταρχικό στόχο της 
ΕΥΔΑΠ, η οποία υλοποιεί ευρύ επενδυτικό 
πλάνο ύψους 2 δισ. ευρώ με έργα σε όλο τον 
κύκλο νερού από τους ταμιευτήρες έως και 
την επεξεργασία λυμάτων.Εφαρμόζοντας τε-
χνολογία αιχμής και υψηλή τεχνογνωσία, τα 

τελευταία χρόνια γίνεται από την εταιρεία μια 
σταθερή προσπάθεια εκσυγχρονισμού των 
υποδομών, ώστε να αναβαθμιστεί η λειτουργί-
ατου αξιόπιστου δικτύου ύδρευσης και αποχέ-
τευσης, ακολουθώντας σύγχρονες μεθόδους 
κυκλικής οικονομίας, για την προστασία των 
φυσικών πόρων και τη συνεχή αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών. 

Για άλλη μία φορά, σε αυτή την κρίσιμη χρο-
νική συγκυρία, η ΕΥΔΑΠ επιστρατεύει όλα τα 
μέσα προκειμένου να αντεπεξέλθει αποτελε-
σματικά στη μεγάλη πρόκληση της λειψυδρίας 
και καλεί όλους τους πολίτες να γίνουν αρωγοί 
σε αυτή την προσπάθεια. 

«Θες νερό; Κλείσε τη βρύση!»
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Τομή στη στεγαστική πολιτική της Κυβέρνη-
σης αποτελούν τα προγράμματα «Σπίτι μου 

Ι» και «Σπίτι μου ΙΙ» του Υπουργείου Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας. Για το «Σπίτι μου ΙΙ», το 
οποίο αποτελεί συνέχεια του πετυχημένου προ-
γράμματος «Σπίτι μου Ι», ο Πρωθυπουργός δια-
σφάλισε 1 δις ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας, προκειμένου 9.155 νέοι 
άνθρωποι, ζευγάρια έως 39 ετών να έχουν απο-
κτήσει το δικό τους σπίτι έως το τέλος του 2024. 
Απόφαση της Κυβέρνησης είναι οι διαδικασίες 
για την εφαρμογή του νέου προγράμματος «Σπί-
τι μου ΙΙ» να αρχίσουν πολύ άμεσα, ήτοι στις αρ-
χές του 2025. Στο τέλος των δύο προγραμμάτων 
πάνω από 30.000 νέοι, ζευγάρια και οικογένειες 
θα έχουν καλύψει ίσως την πιο ανελαστική ανά-
γκη τους: Θα έχουν το δικό τους σπίτι.

Σε πρόσφατη σύσκεψη με τον Πρωθυπουργό 
αποφασίσαμε, για το «Σπίτι μου ΙΙ» δύο ακόμη 
αλλαγές που αυξάνουν τον αριθμό των δικαι-
ούχων και διευκολύνουν και στην εξέλιξη της 
αίτησης:

• Επιλέξιμοι δεν θα είναι μόνο οι πολίτες 
που πληρούσαν τα εισοδηματικά κριτήρια 
το 2023, αλλά και όσοι τα ικανοποιούσαν 
μεσοσταθμικά σε βάθος 3ετίας. Δεν θέλουμε 
να βγουν εκτός νοικοκυριά που αύξησαν το 
εισόδημά τους, κατά την τελευταία τριετία 
και,

• Η προέγκριση που δίνεται στα πρώτα 

στάδια της αίτησης θα παραμένει σε ισχύ 
έως την εξάντληση των διαθέσιμων πόρων. 
Διευκόλυνση τεχνική μεν αλλά εξαιρετικά 
κρίσιμη. Έτσι όλοι θα έχουν το μεγαλύτερο 
δυνατό χρονικό περιθώριο ώστε να 
οριστικοποιήσουν την υπογραφή συμβολαίου 
για την αγορά σπιτιού.

Όμως, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, δεν ασχολείται μόνο με το θέμα 
της στέγης αλλά, μέσω του ΟΠΕΚΑ, κάθε χρόνο 
διαθέτει σε επιδόματα σχεδόν 3,5 δις ευρώ από 
έναν συνολικό προϋπολογισμό 4 δις για τα επι-
δόματα. Με σεβασμό στα χρήματα των φορολο-
γουμένων, διαφάνεια και τη μέγιστη κοινωνική 
δικαιοσύνη, διασφαλίζουμε ότι το τεράστιο αυτό 
ποσό, να καταλήγει σε όσους αποδεδειγμένα 
έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη.

Επιγραμματικά θα αναφερθώ στις αλλαγές στο 
κομμάτι των τριών βασικών επιδομάτων, δηλαδή 
του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, του 
επιδόματος παιδιού και στέγης.

Οι δικαιούχοι των τριών επιδομάτων, θα δουν 
σημαντικές αυξήσεις από την αρχή του επόμε-
νου χρόνου. Μεγαλύτερη στο Ελάχιστο Εγγυη-
μένο Εισόδημα αλλά εξίσου σημαντικές είναι οι 
προς τα πάνω αναπροσαρμογή του επιδόματος 
παιδιού και στέγης. Η δομική όμως αλλαγή στο 
σύστημα είναι η ένταξη περισσοτέρων κριτηρί-
ων για τη λήψη των επιδομάτων και η παροχή 
κινήτρου σε όλους τους δικαιούχους να διατη-

ρήσουν ή και να αναζητήσουν εργασία. 

Τι συνέβαινε μέχρι σήμερα; Αρκούσε για να λά-
βει κάποιος το επίδομα παιδιού μόνο η δήλωση 
του εισοδήματος του. Κανένα άλλο κριτήριο. 
Μπορεί να είχε π.χ. καταθέσεις 200.000 ευρώ 
ή να είχε στην κατοχή του ένα πανάκριβο αυτο-
κίνητο. Παρέμενε στη δεξαμενή των δικαιούχων 
επιδόματος παιδιού πετώντας έξω κάποιον με 
λίγο μεγαλύτερο εισόδημα αλλά χωρίς άλλη 
ακίνητη ή κινητή περιουσία. Επρόκειτο για μια 
τεράστια αδικία που ερχόμαστε να διορθώσου-
με με την εισαγωγή κριτηρίων, τα οποία θα απο-
σαφηνιστούν σύντομα σε μια πολύ αναλυτική 
παρουσίαση. Δεν θα ισχυριστώ ότι μπορούμε να 
πετύχουμε στο 100% απόλυτη δικαιοσύνη αλλά 
ο στόχος της μεταρρύθμισης είναι διττός: σεβα-
σμός στο δημόσιο χρήμα, σεβασμός και στήριξη 
σε όσους βρίσκονται σε αληθινή ένδεια.

Η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, οφείλει 
να δώσει το στίγμα πως το προνοιακό επίδομα, 
δεν είναι «μισθός» για εκείνους που ενώ έχουν 
τη δυνατότητα, αποφεύγουν την εργασία. Στις 
αλλαγές ως προς τα επιδόματα, περιλαμβάνε-
ται και ο μη υπολογισμός ποσοστού 20% του 
εισοδήματος από μισθωτή εργασία, στην εισο-
δηματική βάση για την καταβολή των επιδομά-
των παιδιού και στέγης και 30% για το ελάχιστο 
εγγυημένο εισόδημα. Δηλαδή, εάν κάποιος εί-
ναι μισθωτός για να πάρει το επίδομα παιδιού 
θα υπολογιστεί το 80% του μισθού του. Όχι το 
σύνολο.

Με αυτή τη ρύθμιση παραμένουν δικαιούχοι και 
άνθρωποι που είδαν τα προηγούμενα χρόνια 
να αυξάνονται οι αμοιβές τους λόγω των δια-
δοχικών σημαντικών αυξήσεων του κατώτατου 
μισθού, της επαναφοράς των τριετιών, και των 
αυξήσεων που δόθηκαν μετά από μια δεκαετία 
στους δημοσίους υπαλλήλους. Ή σε εκείνους 
που ήταν άνεργοι και ανήκουν στις σχεδόν 500 
χιλιάδες που βρήκαν τα τελευταία χρόνια δου-
λειά και εισόδημα.

Τμήμα της ίδιας μεταρρύθμισης είναι η καταβο-
λή της πλειονότητας των προνοιακών επιδομά-
των ΟΠΕΚΑ και ΔΥΠΑ μέσω προπληρωμένων 
καρτών. Θα εξαιρεθούν μόνον τα επιδόματα που 
χορηγούνται στα άτομα με αναπηρία. Εκτιμώ 
ότι θα μπούμε σε φάση υλοποίησης τους πρώ-
τους μήνες του ‘ 25. Κάθε ευρώ που προέρχεται 
από την ανάπτυξη ή από τη φορολόγηση των 
ουρανοκατέβατων κερδών, θα πηγαίνει για την 
έμπρακτη στήριξη της κοινωνίας. Έχουμε πλήρη 
επίγνωση των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν 
τα νοικοκυριά από την ακρίβεια και το δείχνου-
με με σεβασμό.

Τομή στη στεγαστική πολιτική  
της Κυβέρνησης τα προγράμματα «Σπίτι μου Ι» 
και «Σπίτι μου ΙΙ» 
Γράφει η Σοφία Ζαχαράκη
Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Η Αττική διανύει μια σημαντική περίοδο μετα-
σχηματισμού, καθώς επιδιώκει να ενταχθεί 

στον παγκόσμιο χάρτη των σύγχρονων ευρω-
παϊκών μητροπόλεων. Στηρίζοντας τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, την προστασία του περιβάλλοντος και 
την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής, η Περιφέ-
ρεια εργάζεται αδιάκοπα για τη δημιουργία μιας 
περιοχής που θα συνδυάζει την ανάπτυξη με τη 
διατήρηση των πολύτιμων φυσικών της πόρων. 
Η ανάπτυξη και εξέλιξη θα γίνονται πάντα με 
γνώμονα τον άνθρωπο και το σεβασμό στο περι-
βάλλον. Θα πραγματοποιείται πάντα μια σωστή 
στάθμιση κόστους- οφέλους, ώστε η οικονομι-
κή ανάπτυξη να μην ματαιώνει, αλλά ούτε να 
υπερακοντίζει την περιβαλλοντική προστασία. 
Άλλωστε, όπως γνωρίζουμε από το 2001 και 
μετά το περιβάλλον έχει αναχθεί σε αυτοτελώς 
προστατευόμενο αγαθό και δεν αποτελεί μόνο 
υποχρέωση , αλλά και δικαίωμα του καθενός.

Ως Περιφερειακή Σύμβουλος Ανατολικής Αττι-
κής, είμαι περήφανη να συμμετέχω σε αυτήν την 
προσπάθεια, που έχει ως στόχο τη μετατροπή 
της Αττικής σε μια σύγχρονη περιφέρεια-πρότυ-
πο, όπου η ποιότητα ζωής και η περιβαλλοντική 
ισορροπία βρίσκονται στο επίκεντρο. Η Αττική, 
με τον πλούσιο φυσικό της πλούτο, τις εκτετα-
μένες ακτογραμμές και τα πολύτιμα δάση της, 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της περιβαλλο-
ντικής προστασίας. Η νέα Περιφερειακή Αρχή, 
υπό την ηγεσία του Νίκου Χαρδαλιά, θέτει ως 
προτεραιότητα τη δημιουργία ενός πράσινου 
και καθαρού αστικού τοπίου. Στόχος μας είναι 
να προστατεύσουμε τη φύση και να βελτιώσου-
με την ποιότητα ζωής των πολιτών, μέσω μιας 
στρατηγικής που επικεντρώνεται στη βιώσιμη 
αστική ανάπτυξη. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, υι-
οθετούνται νέες στρατηγικές για τη διαχείριση 
των απορριμμάτων ,την προώθηση της ανακύ-
κλωσης και την αναβάθμιση των συστημάτων 
καθαρισμού.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ

Όσον αφορά την διαχείριση των απορριμμάτων, 
η Περιφέρεια έχει ως στόχο να προχωρήσει 
σε μια μητροπολιτική διαχείριση των αστικών 

απορριμμάτων, με διαδικασίες διαφάνειας και 
λογοδοσίας. Σε αυτό το πλαίσιο, η πρόσφατη 
επίσκεψη στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα στο 
πλαίσιο της έκθεσης Arabian Travel Market 
2024 παρείχε μια σημαντική ευκαιρία για ανταλ-
λαγή τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών για τη 
διαχείριση αποβλήτων, την παραγωγή καθαρής 
ενέργειας από ανακυκλώσιμα υλικά και την ενί-
σχυση της πολιτικής προστασίας.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ

Ανάμεσα στις προτεραιότητες της Νέας Αρχής 
βρίσκεται και η ενίσχυση της αντιπλημμυρικής 
προστασίας. Με πρωτοβουλία του Περιφε-
ρειάρχη έχει ήδη ξεκινήσει ο καθαρισμός του 
ποταμού Κηφισού, μια επιχείρηση που στοχεύει 
στην απομάκρυνση τόνων μπάζων και απορριμ-
μάτων. Το έργο αυτό, το οποίο υλοποιείται για 
πρώτη φορά μετά από δεκαετίες, έχει ως στόχο 
την ενίσχυση της αντιπλημμυρικής προστασίας 
και τη διασφάλιση της βιώσιμης ροής των ομ-
βρίων υδάτων. Προς την ίδια κατεύθυνση οδεύ-
ει και η πρόσφατη ολοκλήρωση του Κέντρου 
Επεξεργασίας Λυμάτων Κορωπίου – Παιανίας, 
το οποίο αποτελεί μια βασική περιβαλλοντική 
υποδομή, η οποία προστατεύει τους θαλάσ-
σιους αποδέκτες μέσω της επεξεργασίας των 
αστικών λυμάτων. Το νερό που προκύπτει από 
τη διαδικασία καθαρισμού, σε ποσοστό 95%, 
θα επαναχρησιμοποιείται για την άρδευση των 
τοπικών καλλιεργειών και τον εμπλουτισμό του 
υπόγειου υδροφορέα.

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΪΚΗΣ ΡΙΒΙΕΡΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Η ανάπλαση της Αθηναϊκής Ριβιέρας αποτελεί 
ένα εμβληματικό έργο που στοχεύει στην ανα-
βάθμιση του αστικού περιβάλλοντος και τη δη-
μιουργία ενός ελεύθερου χώρου για πεζούς και 
ποδηλάτες. Ο νέος ποδηλατόδρομος και πεζό-
δρομος, μήκους 18 χιλιομέτρων από το Μοσχά-
το έως τη Βουλιαγμένη, θα ενισχύσει τη βιώσι-
μη κινητικότητα, ενθαρρύνοντας τη χρήση του 
ποδηλάτου και το περπάτημα. Στόχος της νέας 

Περιφερειακής αρχής είναι η ανάπτυξη της πε-
ριοχής να συνδυάζεται με μειωμένες εκπομπές 
ρύπων, εξοικονόμηση ενέργειας και τη δημι-
ουργία νέων θέσεων εργασίας. Με έργα όπως η 
ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου, η αξιοποίηση 
των ολυμπιακών εγκαταστάσεων και η επένδυ-
ση στο Ελληνικό, το παράκτιο μέτωπο της Αττι-
κής μετατρέπεται σε έναν σύγχρονο κόμβο ανά-
πτυξης. Ως Περιφέρεια, δεσμευόμαστε ότι αυτή 
η ανάπτυξη θα προάγει τη βιώσιμη πρόοδο και 
την ευημερία των πολιτών.

Η Αττική λοιπόν, έχοντας καπετάνιο τον Περι-
φερειάρχη Νίκο Χαρδαλιά, πυξίδα την ευημερία 
των πολιτών και πλήρωμα μια ομάδα καταρτι-
σμένων ανθρώπων και ευσυνείδητων πολιτών, 
μετασχηματίζεται σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή 
μητρόπολη, προσφέροντας ευκαιρίες ανάπτυ-
ξης, προστατεύοντας τους φυσικούς της πόρους 
και βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής των πολι-
τών της. Πλέον η δημόσια διοίκηση στην χώρα 
μας είναι πολυεπίπεδη, με την έννοια ότι οι δή-
μοι, οι περιφέρειες και το κεντρικό κράτος, δεν 
έχουν πλέον πυραμοειδή δομή, αλλά παράλλη-
λη συμπληρωματική δράση. H συνεργασία για 
μένα θα πρέπει να κάθετη για να επιτύχουμε το 
θεμιτό αποτέλεσμα. Θα πρέπει να περιλαμβάνει 
την κάθετη συνεργασία και επικοινωνία πολίτη 
– δήμων -περιφερειών και κεντρικού κράτους. 
Το πρόβλημα του πολίτη -όπως αυτό επικοινω-
νείται ή γίνεται αντιληπτό από τους δήμους- , 
θα πρέπει να μεταφέρεται στην περιφέρεια και 
από την περιφέρεια τους κεντρική διοίκηση, με 
συνεργασία και συνέπεια. Με τον ίδιο τρόπο θα 
πρέπει η λύση να επιστρέφει πίσω στην πρώτη 
γραμμή του προβλήματος τεκμηριωμένη και 
πρακτική. 

Η Νέα Περιφερειακή Αρχή θα είναι και αυτή 
στην πρώτη γραμμή αυτή την πενταετία, δίπλα 
στους δήμους, δίπλα στους πολίτες, απέναντι 
από τα χρόνια προβλήματα που ταλανίζουν την

Αττική μας και απέναντι στην γραφειοκρατία. Αν 
το επιτύχουμε αυτό θα μιλάμε για μία νέα εποχή 
στην τοπική αυτοδιοίκηση…μια νέα εποχή για 
την Αττική μας.

Αττική: Το στοίχημα για μια σύγχρονη 
Ευρωπαϊκή Μητρόπολη
Γράφει η Αθηνά Κωνσταντέλλου
Περιφερειακή Σύμβουλος Ανατολικής Αττικής

www.efoni.gr 
24ωρη ενημέρωση

ΑΠΟΨΗ
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Π.Ν. ΒΡΑΜΠΑΚΗΣ 
& ΣΙΑ Ο.Ε.

Καλλινίκου 13 & Αναπαύσεως, Ν. Νεκρταφείο, Αχαρναί
ΤΗΛ.: 210 24.62.992 • 210 24.68.378

ΠΑΣΧΑΛΗΣ: 697 815.3134 • ΠΑΤΕΣΤΟΣ: 697 272.1327
E-MAIL: patvrab@gmail.com

ΜΑΡΜΑΡΑ - ΜΝΗΜΕΙΑ
ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ - ΚΑΝΤΗΛΙΑ

Στις 4 Οκτωβρίου του 1974, ο Κωνσταντίνος 
Καραμανλής ιδρύει τη Νέα Δημοκρατία και 

δημοσιεύει την Ιδρυτική της Διακήρυξη που 
αναδεικνύει την ιδεολογία, τις αρχές και τις αξί-
ες της παράταξης. Αυτή η Παράταξη ιδρύθηκε 
για να υπηρετήσει, υπηρέτησε και υπηρετεί την 
Ελλάδα. Η ιδρυτική διακήρυξή μας παραμένει 
πάντα επίκαιρη. Πιστεύουμε στην ελεύθερη οι-
κονομία με σταθερά της την κοινωνική ευαισθη-
σία. Σ’ αυτή την πορεία των πενήντα  χρόνων βά-
λαμε πάνω από όλα το Εθνικό Συμφέρον. Αυτό 
κάνουμε και σήμερα.

H 50ή επέτειος της ίδρυσης της Νέας Δημο-
κρατίας είναι η ζωντανή απόδειξη ότι αυτή η 
παράταξη αποτέλεσε την κινητήρια δύναμη 
της πατρίδας μας στις πιο καθοριστικές στιγ-
μές της πρόσφατης ιστορίας της. Γιορτάζουμε, 
λοιπόν, τα 50 χρόνια της παράταξης αυξάνοντας 
ταχύτητα ώστε το 2027 να βρει μία Ελλάδα ακό-
μη πιο ισχυρή και παραγωγική. Με ανάπτυξη 
3%, ανεργία 8% και πληθωρισμό 2%. Με μέσο 
μισθό στα 1.500. Και κατώτατο στα 950 ευρώ. 
Ένα κράτος πιο δίκαιο και ψηφιακό. Περήφανο 
και αισιόδοξο. Θα είναι το δικό μας μικρό δώρο 
στη μεγάλη και διαχρονική προσφορά της Νέας 
Δημοκρατίας στη χώρα. 

Η παράταξή μας είναι η κυρίαρχη δύναμη αξιών 
του πατριωτισμού, της ελευθερίας, της αλλη-
λεγγύης, της οικογένειας. Είναι η δύναμη της 
προόδου και της αλλαγής γι’ αυτό ήταν, είναι και 
θα είναι πάντα μέσα στην κοινωνία και δίπλα σε 
κάθε πολίτη. 

Τα 50 χρόνια της Ελληνικής Δημοκρατίας και της 

παράταξής μας, μας βρίσκουν στην ίδια θέση 
ευθύνης από την οποία ξεκινήσαμε το 1974.  
Η μεγάλη μας παράταξη ήταν ανέκαθεν ευθυ-
γραμμισμένη με την αποφασιστικότητα και την 
αισιοδοξία ότι μπορούμε να πετύχουμε όπως 
έχει αποδειχθεί πολλές φορές στο παρελθόν.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο εθνάρχης μας  
Κωνσταντίνος Καραμανλής : «Νέοι της Ελλάδος 
εσείς είστε το πιο δυναμικό, το πιο ανήσυχο, το 
πιο ελπιδοφόρο στοιχείο της ελληνικής κοινω-
νίας. Θέλω προπαντός να σας καταστήσω κοι-
νωνούς ενός οράματος. Είναι το όραμα μιας 
Ελλάδας υπερήφανης, ικανής να διαδραματίσει 
στον διεθνή χώρον ρόλον υπέρτερον από την 
αριθμητική της δύναμη και τη γεωγραφική της 
έκταση».

Όπως συνέχιζε να αναφέρει ο Κωνσταντινος 
Μητσοτάκης : «Η ΝΔ θα προχωρήσει προς όλες 
τις κατευθύνσεις μια πολιτική η οποία θα ξανα-
γεννήσει την ελπίδα η οποία θα επιτρέψει στην 
Ελλάδα σταδιακά να ανορθωθεί και οικονομικά. 
Η λύσις είναι η Νέα Δημοκρατία και η ισχυρή κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας». 

Και όπως σήμερα δηλώνει ο Πρωθυπουργός 
μας, Κυριάκος Μητσοτάκης: «Η παράταξη μας 
ήταν, είναι και θα είναι η παράταξη της Ελλάδας, 
της Ευρώπης. Το δημοκρατικό ανάχωμα απέ-
ναντι στον εθνικό απομωνοτισμό αλλά και στον 
κομματικό διχασμό και η σταθερή δύναμη που 
θα εργάζεται με συνέπεια για μια πιο ενωμένη, 
πιο ισχυρή, πιο αποτελεσματική, πιο αυτοδυνα-
μη Ελλάδα. Η Ελλάδα και η ΝΔ θα είναι πάντα 
σπουδαίες πάντα δημοκρατικές, πάντα προο-

δευτικές με όλους σας καθημερινούς, ακούρα-
στους πρωταγωνιστές δίπλα σε κάθε πολιτη και 
με τη δίκη μου προσωπική δέσμευση να κατα-
τίθεται ρητά ενώπιον σας. Δηλώνω παρών στο 
μέλλον της χώρας». 

Πενήντα χρόνια μετά την ίδρυσή της από τον 
Εθνάρχη Κωνσταντίνο Καραμανλή, η Νέα Δημο-
κρατία εξακολουθεί καθημερινά να μεγαλώνει, 
διότι αντλεί δύναμη από τις ρίζες της και συνο-
μιλεί με το σήμερα και το αύριο της πατρίδας 
και κάθε πολίτη ξεχωριστά. Και το αποδεικνύει 
έμπρακτα τα τελευταία χρόνια, με τις πολιτικές 
της Κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη που 
ενώνουν τους Έλληνες και αναβαθμίζουν την 
καθημερινότητα και τις προοπτικές όλων, σε ένα 
περιβάλλον αλλεπάλληλων εισαγόμενων κρί-
σεων. 

Πενήντα  χρόνια μετά, συνεχίζουμε με αρχηγό 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη να πηγαίνουμε τη χώρα 
μπροστά. Συνεχίζουμε ενωμένοι, με σχέδιο και 
σκληρή δουλειά, με στόχο μια Ελλάδα σύγχρο-
νη, δυναμική, εξωστρεφή και καινοτόμα. Μια 
Ελλάδα που θα διαμορφώνει τις εξελίξεις και θα 
εγγυάται σε κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα ότι 
μπορεί να πετύχει τα όνειρά του, διεκδικώντας 
και κερδίζοντας όσα αξίζει.

Με παρακαταθήκη την Ιστορία μας, προχωράμε 
μπροστά ως η μόνη υπεύθυνη δύναμη που οδη-
γεί την Ελλάδα στο μέλλον. 

Χρόνια Πολλά Νέα Δημοκρατία! 

Χρόνια πολλά Νεοδημοκράτες και Νεοδημο-
κράτισσες! 

50 χρόνια ατελείωτοι αγώνες για τις αξίες  
και τα ιδανικά της μεγάλης λαϊκής παράταξης!
Γράφει η Όλγα Μαγγανά
Μέλος Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ

ΑΠΟΨΗ
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Οι εσωκομματικές εκλογές του Οκτωβρίου 
αναμένονται να είναι καθοριστικές όχι μόνο 

για το μέλλον του κόμματος αλλά και για την ευ-
ρύτερη πολιτική σκηνή της χώρας. Μετά από μια 
σειρά προκλήσεων και κοινωνικών ανισοτήτων, 
οι εκλογές αυτές θα καθορίσουν όχι μόνο την 
ηγεσία του κόμματος και τη στρατηγική μας για 
το μέλλον, αλλά θα αποτελέσουν τη θρυαλλίδα 
για την αλλαγή των πολιτικών συσχετισμών που 
έχει τόσο ανάγκη η χώρα και οι πολίτες.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, καλούμαστε 
να σκεφτούμε το μέλλον της χώρας μας. Ένα 
μέλλον που δεν θα οικοδομηθεί από τη δράση 
του ενός, αλλά από τη συνεργασία όλων. Κάθε 
πολίτης, κάθε κοινωνική ομάδα, κάθε θεσμός 
έχει έναν ρόλο να παίξει σε αυτή τη μεγάλη προ-
σπάθεια. Με συνείδηση των προκλήσεων που 
μας περιβάλλουν, οφείλουμε να ενωθούμε και 
να εργαστούμε από κοινού για ένα καλύτερο 
αύριο.

Ένα από τα βασικά ερωτήματα που τίθενται σε 
αυτές τις εκλογές είναι αν θα συνεχίσουμε στη 
μέχρι τώρα πολιτική μας πορεία ή αν θα προχω-
ρήσουμε σε μια πιο ριζική επανεκκίνηση. Μετά 
από τα δύσκολα χρόνια της κρίσης, καταφέραμε 
να ανακτήσουμε μέρος της δυναμικής μας, αλλά 
εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε προκλή-
σεις που αφορούν την πολιτική μας ταυτότητα 
και την απήχησή μας στον ευρύτερο πληθυσμό.

Ήρθε η ώρα να κάνουμε το μεγάλο άλμα προς 
τα εμπρός. Να επανασυνδεθούμε με την εκλογι-
κή μας βάση και να προσελκύσουμε νέους ψη-
φοφόρους. Σε μια εποχή που οι κοινωνικές και 
πολιτικές ανάγκες αλλάζουν διαρκώς, η ηγε-
σία που θα προκύψει πρέπει να είναι ικανή να 
αφουγκράζεται τις ανησυχίες των πολιτών και 
να προσαρμόζει την πολιτική της αντίστοιχα. Το 
αύριο της χώρας δεν μπορεί να περιμένει. Υπάρ-
χουν ευκαιρίες που πρέπει να αξιοποιηθούν. Η 
χώρα έχει ανάγκη από ένα στρατηγικό όραμα, 
βασισμένο στην πρόοδο και την ανάπτυξη.

Η αλλαγή των πολιτικών που έχει ανάγκη ο λαός 
είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις εσωκομματι-
κές διαδικασίες του κόμματος που ταυτίστηκε 
με την πρόοδο και την κοινωνική κινητικότητα. 
Και η αλλαγή θα γίνει πραγματικότητα μόνο 
όταν όλοι, από κοινού, δουλέψουμε προς την 
ίδια κατεύθυνση. Σε αυτήν την προσπάθεια δεν 
περισσεύει κανείς. Η συνεισφορά του καθενός, 
είτε μικρή είτε μεγάλη, είναι πολύτιμη για την οι-
κοδόμηση του μέλλοντος. Στο χέρι μας είναι αν 
θα επιλέξουμε ένα μέλλον ζοφερό και μαύρο ή 
αν θα το χρωματίσουμε με πιο φωτεινά και έντο-
να χρώματα. Η συμμετοχή των πολιτών σε αυ-
τές τις εκλογές είναι το κλειδί για την ανανέωση 
αλλά και την ενότητα. Και αυτήν ακριβώς την 
πρόκληση για ενότητα θα την αντιμετωπίσου-
με όλοι μαζί. Μέσα από την εσωκομματική μας 
διαδικασία θα βγούμε πιο δυνατοί και ώριμοι, 

ικανοί να διαμορφώσουμε μια ξεκάθαρη πολιτι-
κή στρατηγική. Οι πολίτες περιμένουν από εμάς 
συγκεκριμένες προτάσεις που θα δίνουν λύσεις 
στα προβλήματα της καθημερινότητας, καθώς 
και έναν σαφή προσανατολισμό για το μέλλον. 
Αναμένουν από το ΠΑΣΟΚ να παρουσιάσει ένα 
φρέσκο και καινοτόμο πολιτικό πρόγραμμα με 
επίκεντρο τους ίδιους και τις ανάγκες τους, με 
αναφορές στην κοινωνική δικαιοσύνη και στην 
προστασία των ασθενέστερων. Μια ουσιαστική 
εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης της χώ-
ρας χωρίς αποκλεισμούς και ανισότητες.

Οι εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ αποτε-
λούν μια κρίσιμη καμπή για το κόμμα και την πο-
λιτική του πορεία. Είναι μια κομβική στιγμή όμως 
και για το μέλλον της χώρας. Το διακύβευμα εί-
ναι υψηλό, και οι αποφάσεις που θα ληφθούν 
θα έχουν μακροχρόνιες επιπτώσεις, τόσο για το 
ΠΑΣΟΚ όσο και για τους πολίτες. Είναι στο χέρι 
μας να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο αύριο, να 
ξεπεράσουμε τα εμπόδια και να διασφαλίσουμε 
μια καλύτερη ζωή για τις επόμενες γενιές.

Είναι στο χέρι μας να απαντήσουμε καθαρά. 
Θέλουμε ένα ανοιχτό, δημοκρατικό και μεγάλο 
ΠΑΣΟΚ που θα κερδίσει, ή ένα κλειστό και φοβι-
κό κόμμα, σε χαμηλούς συσχετισμούς, βούτυρο 
στο ψωμί της ΝΔ και του κ. Μητσοτάκη; Είναι στο 
χέρι μας να ενώσουμε δυνάμεις. Να κερδίσουμε 
την ελπίδα.

Μπροστά σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι
Γράφει ο Μανώλης Χριστοδουλάκης
Βουλευτής Ανατολικής Αττικής ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

Ας γυρίσουμε λίγο πίσω το χρόνο. Ένα χρόνο 
πίσω. Ο Στέφανος Κασσελάκης έχει εκλεγεί 

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Χάρης Δούκας και ο Στέ-
φανος Αγγελούδης δήμαρχοι στις δύο μεγάλες 
πόλεις και η ΝΔ έχει νικήσει στον πρώτο γύρο 
κάθε περιφέρεια που κρίθηκε την πρώτη Κυρια-
κή αλλά στην δεύτερη χάνει σχεδόν όλες τις μά-
χες οι οποίες απαιτούν ευρύτερες συναινέσεις. 
Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης χάνει 
δημοσκοπικά την δεύτερη θέση από το ΠΑΣΟΚ 
και κατρακυλά σε οριακά διψήφια ποσοστά. 
Fast forward στις Ευρωεκλογές όπου ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι ξανά δεύτερος με μειωμένα ποσοστά, 
η ΝΔ πρώτη αλλά σαφώς λαβωμένη και το ΠΑ-
ΣΟΚ αναρωτιέται πως μια καθαρή δεύτερη θέση 
χάθηκε λίγο μετα το συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ. Ο 
Νίκος Ανδρουλάκης αμφισβητήθηκε από το ίδιο 
βράδυ των Ευρωεκλογών από σημερινούς/ες 

συνυποψηφίους του και την Κυριακή θα έχουμε 
τον πρώτο γύρο των εκλογών του ΠΑΣΟΚ. 

Η συμμετοχή ξανά θα είναι δυσανάλογα μεγάλη 
για την τωρινή εκλογική δύναμη του κόμματος, 
κάτι που έχουμε δει το 2017 & το 2021. Το κί-
νημα παρουσιάζει δημοσκοπική άνοδο όπως εί-
χαμε δει ξανά το 2017 & το 2021. Οι υποψήφιοι 
είναι ξανά αρκετοί. Οπότε μένει να δούμε αν η 
επόμενη μέρα θα είναι μια επανάληψη των προ-
ηγουμένων ή θα υπάρξει επιτέλους μια ελπιδο-
φόρα λύση για το ταλαιπωρημένο αυτό κόμμα. 
Το να μπει κανείς σε πρόβλεψη αποτελέσματος 
2 μέρες πριν τις εκλογές το θεωρώ περιττό μιας 
και ο περίγυρος του καθενός, οι πολλές δημο-
σκοπήσεις αλλά και τα προσωπικά θέλω του κα-
θενός έχουν διαμορφώσει μια άποψη στον κάθε 
αναγνώστη. 

Με μια εξωτερική ματιά θα έλεγα πως από το 

σύνολο των ερευνών φαίνεται να έχει ξεχωρί-
σει ένα δίδυμο το οποίο κονταροχτυπιέται με 
σκληρές θέσεις και μετά ακολουθούν σε μια 
απόσταση ασφαλείας μεν αλλά όχι πολύ μακριά 
2 ακόμη υποψήφιοι. Αυτό που δεν μπορεί να αμ-
φισβητηθεί είναι πως σε κάθε ερευνητική δια-
δικασία το αίτημα για αλλαγή ηγεσίας, το οποίο 
ήταν και ο κινητήριος μοχλός ώστε να προκηρυ-
χθούν εκλογές, παραμένει πλειοψηφικό αγγί-
ζοντας ή και ξεπερνώντας πολλές φορές τα 2/3 
των δυνητικών ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ.

Αν τελικά επιβεβαιωθεί στην τελική κάλπη ή θα 
προκύψουν άλλα ισχυρότερα διλήμματα, δεν 
μπορεί να το γνωρίζει κανείς. Όμως συνήθως το 
κεντρικό αίτημα, όπως το 2015 ήταν η σωτηρία 
του ΠΑΣΟΚ το 2017 ήταν η ενότητα του ΠΑΣΟΚ 
και το 2021 η αλλαγή γενιάς είθισται να ικανο-
ποιεί τα θέλω της βάσης.

Κυριακή κοντή γιορτή και εν τέλει αλλαγή;
Γράφει ο Γιώργος Τράπαλης
Πολιτικός Αναλυτής GOOD AFFAIRS
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Ένας χρόνος ολοκληρώνεται από την επανε-
κλογή του Σπύρου Βρεττού στη θέση του 

Δημάρχου Αχαρνών. Από τότε που οι Αχαρνείς 
εμπιστεύτηκαν τη διοίκησή του και αποφάσισαν 
μετά από τρεις σχεδόν δεκαετίες να δώσουν 
δεύτερη θητεία στον ίδιο δήμαρχο. 

Βέβαια αυτό δεν έγινε τυχαία. Η ψήφος ήταν συ-
νειδητή και εμπεριστατωμένη, καθώς ακόμη και 
σε πολύ δύσκολες συνθήκες ο Σπύρος Βρεττός 
κατάφερε να κάνει όσα δεν είχαν γίνει στον δήμο 
εδώ και χρόνια. 

Αυτό έδωσε στον δήμαρχο τα εχέγγυα για να 
προχωρήσει ακόμη πιο μπροστά, ακόμη πιο γρή-
γορα με μια σταθερή γραμμή, απερίσπαστος από 
μικροπολιτικές και σχόλια κάποιων λίγων που 
έχουν απομείνει σε μια μίζερη νοοτροπία που 
ανήκει στο παρελθόν. Είναι δεδομένο πως αν 
θέλεις να προχωρήσεις μπροστά, δεν έχει νόημα 
να σταματάς σε κάθε στάση και να αναλώνεσαι 
σε μικροπροβλήματα που συναντάς στο δρόμο 
σου. Μπορεί κάποιοι να ψάχνουν τρόπο να πα-
ραμείνουν στην επικαιρότητα, αναδεικνύοντας 
ένα γεμάτο κάδο ή μια λακκούβα αλλά ο κόσμος 
δεν ασχολείται πια. 

Ο Σπύρος Βρεττός έχει συγκεκριμένο πλάνο, το 
οποίο προχωρά σταθερά και μεθοδικά. Την ώρα 

Παρουσία του Περιφερειάρχη Αττικής Νίκου 
Χαρδαλιά και του Δημάρχου Αχαρνών Σπύ-

ρου Βρεττού πραγματοποιήθηκαν το πρωί της 
Τετάρτης 11 Σεπτεμβρίου, τα εγκαίνια του 21ου 
Δημοτικού Σχολείου το οποίο χρηματοδοτήθη-
κε στο σύνολό του με πόρους της Περιφέρειας 
Αττικής.

Μετά την τέλεση των εγκαινίων ακολούθησε ο 
αγιασμός για την έναρξη της νέας σχολικής χρο-
νιάς, με τον κ. Χαρδαλιά να τονίζει τη σημασία 
ενός σύγχρονου περιβάλλοντος για τους μαθη-
τές και τους εκπαιδευτικούς.

«Τα παιδιά μας και οι δάσκαλοι αξίζουν το κα-
λύτερο. Είμαστε περήφανοι που συμβάλαμε 
ως Περιφερειακή Αρχή στη δημιουργία ενός 

Με έργα και ανακοινώσεις  
το επόμενο τρίμηνο του Δήμου Αχαρνών 
Μεθοδικά και σταθερά προχωράει το πλάνο του για την πόλη ο Σπύρος Βρεττός 

που ένα πολύ μεγάλο ποσοστό δήμων βρίσκεται 
στην πόρτα του Παρατηρητηρίου ο Δήμος Αχαρ-
νών στάθηκε στα πόδια του. Μπορεί να μην είναι 
όλα ρόδινα, αλλά πολλοί από αυτούς που μεθο-
δικά κινδυνολογούν, ούτε καν μπορούσαν να 
φανταστούν μια τέτοια εξέλιξη. Άλλωστε με τη 
συνέπεια που τον διακρίνει, απέφυγε να ρίξει το 
επιχείρημα αυτό στον προεκλογικό αγώνα, δεί-

χνοντας τη σοβαρότητα με την οποία πρέπει να 
αντιμετωπίζονται τέτοια θέματα που αφορούν τη 
βιωσιμότητα της πόλης. 

Πλέον εβδομάδα με την εβδομάδα, μήνα με τον 
μήνα προχωρά στα μεγάλα, στα σημαντικά, στα 
εμβληματικά έργα τα οποία θα αλλάξουν την 
πόλη. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «Φ» μέχρι 
τον Δεκέμβρη θα ξεκινήσουν εργασίες σε του-
λάχιστον τρία πολύ σημαντικά και πολυαναμενό-
μενα έργα, ενώ ταυτόχρονα θα ανακοινωθούν 
άλλα τόσα. 

Κι όλα αυτά σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο 
για την Αυτοδιοίκηση εν γένει, με τους περισσό-
τερους δήμους να αναζητούν λύσεις επιβίωσης. 

Ο Δήμαρχος στηρίζοντας τους συνεργάτες του 
και με μια δυνατή ομάδα συνεχίζει στο δρόμο 
της επιτυχίας. Αυτό που στρώθηκε με σχέδιο και 
πολλή δουλειά και πλέον ανοίγει σιγά σιγά, για 
να οδηγήσει τις Αχαρνές στο 2030. Μια πόλη με 
διαφορετική εικόνα, η οποία θα έχει καλύψει ένα 
μεγάλο μέρος από τα χάντικαπ που δημιουργή-
θηκε τα προηγούμενα χρόνια. Αυτό είναι το σχέ-
διό του, αυτό είναι το όραμά του και θα το κυνη-
γήσει με όλες του τις δυνάμεις. Και οι Αχαρνείς 
έχουν δικαίωμα να σκέφτονται πως το μέλλον 
μπορεί να είναι καλύτερο.  

Έγκαινιάστηκε το 21ο δημοτικό σχολείο Αχαρνών  
παρουσία του Περιφερειάρχη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά  
και του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού

ασφαλούς και λειτουργικού περιβάλλοντος για 
τη μάθησή τους. Ειδικά για το 21ο Δημοτικό Σχο-
λείο Αχαρνών, επιλύουμε ένα χρόνιο πρόβλημα 
που ταλάνιζε την περιοχή. Είναι ένα όμορφο 
σχολείο, το οποίο δείχνει το σεβασμό μας στους 
δασκάλους και κυρίως στα παιδιά μας που στοι-
βάζονταν όλα αυτά τα χρόνια σε κοντέινερς, μια 
εικόνα προσβλητική που δεν αρμόζει σε καμία 
περίπτωση στη σύγχρονη Ελλάδα» ανέφερε ο 
Περιφερειάρχης Αττικής.

Από τη μεριά του, ο Δήμαρχος Αχαρνών ο οποί-
ος παρακολούθησε βήμα-βήμα την κατασκευή 
του συγκεκριμένου σχολείου τόνισε ότι μετά 
από πολύ κόπο και σκληρή δουλειά ξεπεράστη-
καν δυσκολίες και εμπόδια και τελικά το όραμα 
έγινε πράξη.

«Σε συνεργασία και με τη χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας Αττικής παραδίδουμε στη νέα γε-
νιά της πόλης μας ένα σύγχρονο και ασφαλές 
σχολείο και από σήμερα, τα μαθήματα ξεκινούν. 
Και φυσικά, δε σταματάμε εδώ. Με τον Περιφε-
ρειάρχη Αττικής έχουμε ήδη δρομολογήσει την 
κατασκευή άλλων τεσσάρων σχολικών μονά-
δων στις Αχαρνές.», υπογράμμισε ο δήμαρχος.

Στο 21ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών, κατασκευ-

άστηκε ένα ολοκαίνουργιο διώροφο κτήριο, το 
οποίο περιλαμβάνει 12 αίθουσες διδασκαλίας, 
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, βιβλιοθήκη, ερ-
γαστήριο φυσικών επιστημών, αίθουσα υπολο-
γιστών, αίθουσα αισθητικής αγωγής, αίθουσα 
ξένων γλωσσών, γραφεία δασκάλων και γρα-
φείο μαθητικών κοινοτήτων.

Το έργο επίσης χρηματοδοτήθηκε από το Επι-
χειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027» 
με συνολική επιλέξιμη δαπάνη 2.124.000 €, 
εξασφαλίζοντας τη δημιουργία σύγχρονων και 
ασφαλών εγκαταστάσεων για τους μαθητές της 
περιοχής.

Μετά την ολοκλήρωση της τελετής εγκαινίων 
και του αγιασμού, ο Περιφερειάρχης περιηγή-
θηκε μαζί με τη διευθύντρια του σχολείου, όπου 
είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με μαθητές, 
δασκάλους και γονείς. Τον κ. Χαρδαλιά συνό-
δευαν στο 21ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών, η 
Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Βίκυ 
Καβαλλάρη και ο Διευθυντής Περιφερειάρχη 
Γιώργος Χαλκιάς, η Αντιδήμαρχος Παιδείας και 
Δια Βίου Μάθησης, Χριστίνα Κατσανδρή και ο 
Διευθυντής Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, 
Κώστας Παπαχρήστος.

ΔΗΜΟΙ
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Με μεγάλη επιτυχία και ευρεία συμμετοχή 
του κόσμου, ολοκληρώθηκε την Κυριακή 

22 Σεπτεμβρίου το φεστιβάλ του Δήμου Αχαρ-
νών «Βραδιές Πολιτισμού 2024». 

Το φεστιβάλ, που έχει καταστεί θεσμός για την 
πόλη των Αχαρνών, ανελλιπώς τα τελευταία έξι 
χρόνια και συγκαταλέγεται πλέον ανάμεσα στα 
σημαντικότερα πολιτιστικά γεγονότα του λεκα-
νοπεδίου.

Οι «Βραδιές Πολιτισμού», οι οποίες διήρκεσαν 
τρεις εβδομάδες από τις 29 Αυγούστου, πρό-
σφεραν μια πλούσια πολιτιστική εμπειρία, με 
θεατρικές παραστάσεις και συναυλίες από αγα-
πημένους καλλιτέχνες. 

Η προσέλευση του κοινού ήταν εντυπωσιακή, 
αποδεικνύοντας την επιτυχία της επιλογής του 
Δημάρχου Αχαρνών Σπύρου Βρεττού, να φέρει 

τις κορυφαίες καλοκαιρινές παραγωγές στην 
πόλη, προσφέροντας στους κατοίκους υψηλής 
ποιότητας πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Η μαζική συμμετοχή των δημοτών όχι μόνο επι-
βεβαίωσε την αγάπη του κοινού για τον πολιτι-
σμό, αλλά και ανέδειξε τον Δήμο Αχαρνών ως 
σημαντικό πολιτιστικό πόλο της Αττικής. 

Οι παραστάσεις κέρδισαν τα πιο θερμά χειρο-
κροτήματα, ενώ οι καλλιτέχνες και οι συντελε-
στές απέσπασαν τον θαυμασμό όλων, συμβάλ-
λοντας στη μεγάλη επιτυχία του φεστιβάλ, κα-
θώς η προσέλευση ξεπέρασε τις 13.500 θεατών. 

Στη δήλωσή του ο Δήμαρχος Αχαρνών Σπύρος 
Βρεττός, ανέφερε: «Οι “Βραδιές Πολιτισμού” 
αποτελούν μια συνειδητή επιλογή μας να προ-
σφέρουμε στους δημότες μας ό,τι καλύτερο 
έχει να προσφέρει το καλοκαίρι στον τομέα του 

πολιτισμού. Ευχαριστώ θερμά όλους όσοι συνέ-
βαλαν σε αυτήν τη διοργάνωση και κυρίως τους 
δημότες μας που στηρίζουν διαχρονικά τις προ-
σπάθειές μας.»

Από την πλευρά του ο Αντιδήμαρχος Πολιτι-
σμού, Αθλητισμού και Κοινωφελών Δομών, 
Νικόλαος Δαμάσκος υπογράμμισε: «Θέλω να 
ευχαριστήσω για τη συνεργασία τον δήμαρχο 
Σπύρο Βρεττό,τους εθελοντές του φεστιβάλ, 
τον κ. Νίκο Σιδηρόπουλο και το ιατρικό επιτελείο 
που βρισκόταν στο θέατρο για παν ενδεχόμενο 
όπως και τον καλλιτεχνικό μας διευθυντή Δευ-
καλίονα Κόμη. Επίσης, όλους τους υπηρεσια-
κούς παράγοντες της διεύθυνσης που όλοι μαζί 
εργαζόμαστε καθημερινά με μεθοδικότητα,όρα-
μα και εξωστρέφεια. Ο πολιτισμός είναι για εμάς 
ο βασικός άξονας για να γίνει ο δήμος Αχαρνών 
πόλος έλξης για όλη την Αττική».

Πάνω από 13.500 θεατές στις «Βραδιές 
Πολιτισμού» του Δήμου Αχαρνών
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ΧΑΡΉΣ ΔΟΥΚΑΣ 
Θέλουμε το ΠΑΣΟΚ ξανά μπροστά!
Ο υποψήφιος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και Δήμαρχος Αθηναίων μιλά στη «Φ» λίγα 
24ωρα πριν τον πρώτο γύρο των εσωκομματικών εκλογών του κόμματος. Ο προεκλογικός αγώνας, η 
Ανατολική Αττική και όλες οι απαντήσεις για το μέλλον του στον Δήμο και την κεντρική πολιτική σκηνή.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

Κύριε Δούκα, βρισκόμαστε λίγες μέρες πριν 
τον πρώτο γύρο των εσωκομματικών εκλογών 
του ΠΑΣΟΚ. Φτάνοντας λοιπόν προς το τέλος 
αυτού του προεκλογικού αγώνα, ποιες είναι οι 
πιο σημαντικές στιγμές που θα κρατήσετε;

Η επαφή με τον κόσμο ήταν για μένα το καλύ-
τερο σχολείο στην πολιτική και στη ζωή. Γύρισα 
όλη την Ελλάδα. Συνάντησα χιλιάδες πολίτες. 
Τους έσφιξα και μου έσφιξαν το χέρι. Πήρα δύ-
ναμη και ένιωσα την ευθύνη. Την ευθύνη του να 
εκφράσεις αυτόν που έχει προβλήματα, που θέ-
λει μια καλύτερη ζωή. Την ευθύνη να προσφέ-
ρεις λύσεις. Οι Έλληνες και οι Ελληνίδες, σήμε-
ρα νιώθουν αγωνία για τη ζωή τους, τη ζωή των 
παιδιών τους. Η ανάπτυξη δεν φτάνει σε κάθε 
σπίτι. Αποτελεί μόνο τίτλο στις  εξαγγελίες της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη. Οι δημοκρατικοί πολί-
τες, ο κόσμος του ΠΑΣΟΚ, νοιάζεται και ελπίζει. 
Θέλει να παραμείνει στην περιφέρεια, θέλει να 
κάνει όνειρα και έχει ελπίδες. Θέλει να πάει ο 
τόπος μπροστά. Θέλει ασφάλεια ξανά. Με αξι-
οπρεπείς συντάξεις και ένα σύγχρονο σύστημα 
υγείας. Για να τα πετύχουμε αυτά, χρειάζεται η 
σημερινή αγωνία να μετατραπεί σε αγώνα. Αγώ-
να για την παράταξη, αγώνα για την Ελλάδα.

Βρεθήκατε στην Ανατολική Αττική στη διάρκειά 
του. Τι σας είπαν οι πολίτες των περιοχών που 
επισκεφτήκατε για την επόμενη μέρα του ΠΑ-
ΣΟΚ και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν;

Πολλά τα προβλήματα, μεγάλες οι ανάγκες. Η 
συγκοινωνία πάσχει, πάρα πολλές γειτονιές 
είναι ακόμη χωρίς βιολογικό καθαρισμό, τα 
Μεσόγεια δεν έχουν ένα νοσοκομείο, το περι-
βάλλον καταστρέφεται με τις μεγάλες πυρκα-
γιές των τελευταίων χρόνων, αντιπλημμυρική 
θωράκιση δεν υπάρχει. Μα κυρίως δεν υπάρχει 
ουσιαστικό σχέδιο για την ανάπτυξη της Ανατο-
λικής Αττικής. Σχέδιο με μετρήσιμους στόχους 
και αποτελέσματα. Σχέδιο οραματικό για να μην 
επαναληφθούν τα λάθη του παρελθόντος. Στην 
Ανατολική Αττική μπορεί να διαμορφωθεί ένα 
νέο οικιστικό πρότυπο που θα προσφέρει πολύ 
καλή ποιότητα ζωής. Δεν είναι παράδειγμα προς 
μίμηση το λεκανοπέδιο, η Αττική δεν αντέχει 
άλλο τσιμέντο. Προλαβαίνουμε, αν το αποφασί-
σουμε. Η Ανατολική Αττική χρειάζεται υποδομές 
και πόρους τώρα.

Ένα χρόνο πριν γίνατε Δήμαρχος Αθηναίων 
και σε λίγες ημέρες ίσως γίνετε Πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ. Τι απαντάτε σε όσους κρίνουν πως 
ίσως βιαστήκατε να διεκδικήσετε τη θέση του 

ΣΥΝΈΝΤΈΥΞΗ

Προέδρου του κόμματος, ενώ είστε ένας πολι-
τικός που μόλις ξεκίνησε την πορεία του;

Οι στιγμές δεν μας ρωτάνε. Το μήνυμα που 
έστειλαν οι πολίτες στις Ευρωεκλογές ήταν εμ-
φατικό και ξεκάθαρο. Χάθηκε η εμπιστοσύνη 
στα κόμματα. Και ακόμα χειρότερα βλέπουμε 
την λαϊκίστικη δεξιά και την Ακροδεξιά να κερδί-
ζουν έδαφος μέρα με την μέρα. Και μέσα σε αυ-
τές τις τεκτονικές αλλαγές το ΠΑΣΟΚ παραμένει 
ένα κλειστό και φοβικό κόμμα. Που αδυνατεί 
να βγει έξω στην κοινωνία. Να ανοίξει για αυ-
τήν και να της δώσει φωνή. Έχω μάθει στη ζωή 
μου να αναμετριέμαι με την ευθύνη και ένιωσα 
την ευθύνη να βγω μπροστά γνωρίζοντας από 
την αρχή την κριτική που θα μου ασκήσουν κά-
ποιοι. Βγήκα μπροστά γιατί πιστεύω ότι πρέπει 
επιτέλους κάποιος να νοιαστεί. Βγήκα μπροστά 

για να δώσουμε ένα τέλος στην ανασφάλεια, να 
κάνουμε τον πολίτη να αισθανθεί ξανά ότι έχει 
το κράτος δίπλα του Βγήκα μπροστά για τη χώρα 
και για τον χώρο. Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να ξαναφέ-
ρει την ελπίδα!

Δεν θα σας ρωτήσω αν θα αφήσετε το Δήμο 
για το κόμμα, αλλά πώς θα καταφέρετε να δια-
χειριστείτε την βαρύτητα και τις υποχρεώσεις 
των δύο αυτών ρόλων;

Θα τα καταφέρω. Μπορώ να είμαι αποτελεσμα-
τικός και ως δήμαρχος και ως πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ γιατί γνωρίζω πώς να μοιράζω αρμοδιό-
τητες και ξέρω πως να αξιοποιώ τη δύναμη των 
ομάδων. Αυτή τη στιγμή στον Δήμο για πρώτη 
φορά στην ιστορία και οι 26 Δημοτικοί Σύμβου-
λοι έχουν χαρτοφυλάκιο. Έχουν ρόλο και ευθύ-
νη, όλοι. Και δίνουμε ενωμένοι την μάχη με τα 
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Η δική μου φιλοδοξία, ταυτίζεται με την ανάγκη  
της ελληνικής κοινωνίας να κυβερνήσει ξανά το ΠΑΣΟΚ  

και να προσφέρει ένα διαφορετικό μοντέλο διακυβέρνησης

Ο Χάρης Δούκας στην κεντρική ομιλία του  
στην Αθήνα στις 2 Οκτωβρίου

καθημερινά προβλήματα της Πόλης. Θα τα κα-
ταφέρω με μια άξια ομάδα συνεργατών και στον 
δήμο και στο κόμμα. Πιστεύω ότι μπορούμε να 
πετύχουμε για την χώρα, ότι πετύχαμε στην 
Αθήνα. Να νικήσουμε ξανά.

Η θέση σας όμως, εκ των πραγμάτων, θα εί-
ναι εκτός Βουλής. Πιστεύετε ότι το ΠΑΣΟΚ θα 
καταφέρει να ασκήσει γόνιμη αντιπολίτευση, 
χωρίς να έχει τον αρχηγό του στα έδρανα;

Το πρόβλημα μας στο ΠΑΣΟΚ δεν ήταν η πα-
ρουσία ή μη του Προέδρου στην Βουλή αλλά 
η έλλειψη συντονισμού και συζήτησης με την 
Κοινοβουλευτική μας ομάδα. Και το βασικό μας 
πρόβλημα ήταν και παραμένει ότι δεν κάνα-
με άνοιγμα στην κοινωνία. Ξεχάσαμε την λέξη 
Κίνημα από το όνομα μας. Αυτό έχω σκοπό να 
αλλάξω. Ο κύριος Μητσοτάκης και η Νέα Δημο-
κρατία έχει γυρίσει την πλάτη στην κοινωνία. Και 
εκεί θα ηττηθούν. Στην κοινωνία.

Τελικά, ο Χάρης Δούκας έρχεται για να φτιά-
ξει το ΠΑΣΟΚ, να ενώσει την Κεντροαριστερά 
ή να γίνει ένας νέος Τσίπρας; Τα έχουμε ακού-
σει άλλωστε όλα να λέγονται κατά καιρούς...

Εξαρτάται από ποιοι τα λένε και σε τι αποσκο-
πούν. Τα παπαγαλάκια της Νέας Δημοκρατίας 
προφανώς και επιδιώκουν να μη σηκώσει κεφά-
λι το ΠΑΣΟΚ. Να είναι μόνιμα Κυβέρνηση η Νέα 
Δημοκρατία με το δήθεν επιτελικό κράτος και το 
μοίρασμα των πάντων στους αρεστούς. Ο πολί-
τες έχουν πολλά προβλήματα. Η ακρίβεια και το 
σουπερ μάρκετ, οι τιμές στα καύσιμα και στην 
ενέργεια, τα ενοίκια που έχουν πάει στα ύψη, η 
διάλυση του ΕΣΥ. Όλα αυτά και άλλα πολλά είναι 
προβλήματα της καθημερινότητας που όχι μόνο 
δεν επιλύονται, αλλά γίνονται διαρκώς και χει-
ρότερα.Στόχος μας είναι με δουλειά από τα κάτω 
προς τα πάνω, να ενώσουμε την κοινωνία, όλες 
τις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου. Θέλουμε 
μαζί μας όλους τους πολίτες, που πιστεύουν σε 
μια πολιτική με κέντρο τον άνθρωπο. Θέλουμε 
κοντά μας όλους όσους πέρασαν μέσα από το 
ΠΑΣΟΚ και πιστεύουν ότι με το ΠΑΣΟΚ μπορούν 
να ζήσουν ξανά καλύτερες μέρες. Θέλουμε μαζί 
μας όλους τους πολίτες που πιστεύουν στη δύ-
ναμη της νέας γενιάς που ξενιτεύτηκε, προκει-
μένου να βρει καλύτερες συνθήκες εργασίας. 
Θέλουμε αυτή η γενιά να γυρίσει πίσω. Να έρ-
θουν εδώ να κτίσουμε μια Ελλάδα για την οποία 
θα είμαστε όλοι περήφανοι. Αυτή τη γενιά την 
έχουμε πολύ μεγάλη ανάγκη. Θέλουμε μαζί μας 
όσους είναι προοδευτικοί στην πράξη και όχι 
μόνο στα λόγια και δεν αντέχουν άλλο μια πολι-
τική που έχει καταντήσει την Ελλάδα ουραγό της 
Ευρώπης. Θέλουμε μαζί μας και πρώην στελέ-
χη που δεν μας λοιδόρησαν, που δεν χλεύασαν 
το ΠΑΣΟΚ, αλλά διαχώρισαν το δρόμο τους την 
εποχή των μνημονίων.

Γιατί οι ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ να δώσουν 
ψήφο εμπιστοσύνης σε εσάς την Κυριακή 6 
Οκτωβρίου;

Γιατί τώρα είναι η ώρα της μεγάλης υπέρβασης. 
Γιατί το ΠΑΣΟΚ μπορεί να γίνει ξανά, η μεγάλη 
δύναμη των ανατροπών και της νέας Αλλαγής 
και να επαναφέρει τις αξίες της Δημοκρατίας, 

της Δικαιοσύνης, της Αλληλεγγύης, της Κοι-
νωνικής Ισότητας. Σε αυτό τον δρόμο καλώ να 
συναντηθούμε, όλοι οι προοδευτικοί πολίτες. 
Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να γίνουμε 
μέρος της αλλαγής. Είναι στο χέρι μας. Ν’ αλ-
λάξουμε εμείς, ν’ αλλάξουμε τη χώρα. Σ΄ αυτό 
το κάλεσμα να μη μείνει κανένας πίσω. Κοιτάζω 
τους πολίτες στα μάτια και τους λέω: Στηρίξτε 
την υποψηφιότητά μου για την ηγεσία του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής. Και όλοι μαζί να στη-
ρίξουμε την ελπίδα για ένα πιο φωτεινό αύριο, 
στην Ελλάδα της Δημιουργίας, της Καινοτομίας, 
της Κοινωνικής και Οικονομικής Δικαιοσύνης.

Αν σας ρωτούσε κανείς αν θέλετε να γίνετε 
Πρωθυπουργός, φαντάζομαι η απάντηση θα 
ήταν ναι, αφού διεκδικείτε την αρχηγία ενός 
κόμματος. Η ερώτησή μου είναι η εξής: Είστε 
έτοιμος να γίνετε Πρωθυπουργός;

Όταν κάποιος πολιτεύεται φιλοδόξει να φτάσει 
ψηλά. Η δική μου φιλοδοξία, ταυτίζεται με την 
ανάγκη της ελληνικής κοινωνίας να κυβερνήσει 
ξανά το ΠΑΣΟΚ και να προσφέρει ένα διαφορε-
τικό μοντέλο διακυβέρνησης. Είμαστε έτοιμοι 
να δώσουμε τη μάχη, είμαστε έτοιμο να προ-
σφέρουμε μια προοδευτική διέξοδο στα αδιέ-
ξοδα που έχει δημιουργήσει Νέα Δημοκρατία . 
Είμαστε έτοιμοι για όλα και πιστεύουμε ότι στις 

επόμενες εκλογές το ΠΑΣΟΚ θα λάβει την πρώ-
τη εντολή. Δίνουμε τη μεγάλη μάχη του ΕΜΕΙΣ 
απέναντι στο ΕΓΩ.

Καλούμε όλους τους πολίτες στον κοινό αγώνα 
για τη νέα Αλλαγή που θα προσφέρει ασφάλεια, 
ισονομία και σιγουριά Στον αγώνα :Για μια πολι-
τική με κέντρο τον άνθρωπο. Η χώρα χρειάζεται 
ανασυγκρότηση και πολιτικές που θα δίνουν έμ-
φαση στη γνώση και στην καινοτομία και στην 
αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης σε όλες 
τις βαθμίδες. Για ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο 
που θα αναδεικνύει τα συγκριτικά πλεονεκτή-
ματα της Ελλάδας. Θα δίνει έμφαση στην οικο-
λογία και στο περιβάλλον, στις εναλλακτικές 
μορφές ενέργειας. 

Για την αναβίωση του Κοινωνικού Κράτους, που 
θα αναδείξει τη δύναμη του ΕΣΥ και τις απαραί-
τητες αλλαγές στη φορολογία και την προώ-
θηση κινήτρων που θα δώσουν νέες και καλά 
αμειβόμενες θέσεις εργασίας, ιδίως για τα νέα 
παιδιά. Για ένα σύγχρονο κράτος που θα χρησι-
μοποιεί την τεχνολογία και την ψηφιοποίηση των 
υπηρεσιών, υπέρ όλων των πολιτών. Ένα κράτος 
στρατηγείο που θα ενισχύει την αξιοκρατία και 
την αυτοδιοίκηση.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ομιλία του Χάρη Δούκα στις ΑχαρνέςΟμιλία του Χάρη Δούκα στην Παλλήνη
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Τα μέτρα που θα υλοποιηθούν σταδιακά από 
το 2025 για την αντιμετώπιση του δημογρα-

φικού ζητήματος παρουσίασε στο Υπουργικό 
Συμβούλιο η Σοφία Ζαχαράκη. Σύμφωνα με την 
εισήγηση της υπουργού Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το 
Δημογραφικό (ΕΣΔΔ) θα είναι δεκαετές και περι-
λαμβάνει πέντε άξονες, 20 στόχους και περισσό-
τερες από 100 δράσεις, συνολικής δαπάνης 20 
δισ. ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων 
που έχουν ληφθεί ήδη από το 2019.

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΜΕΤΑΞΥ ΑΛΛΩΝ:

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ -  
ΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
• Προγεννητικός έλεγχος / ΑΜΗ

• Πρώιμη παιδική παρέμβαση

• Ευνοϊκή φορολόγηση οικειοθελών παροχών

• Αύξηση χρηματοδότησης «Νταντάδες της 
Γειτονιάς»

• Αύξηση εισοδηματικών κριτηρίων για 
vouchers

• Αύξηση επιδόματος παιδιού (Α21)

• Αύξηση Θέσεων βρεφονηπιακών

• Διεύρυνση ωραρίου βρεφονηπιακών

• Παιδικοί σταθμοί στο χώρο εργασίας (ή 
vouchers)

• Ολοήμερο σχολείο / Ενισχυτική Διδασκαλία

• Κατάργηση φόρου ασφαλίστρων για παιδιά

• Κοινωνική Κατοικία / Κοινωνικός 
Οικογενειακός τουρισμός

• Ισόβια ιδιότητα τριτέκνων

• Ελεύθερες μετεγγραφές / Αυξημένη 
Μοριοδότηση ΑΣΕΠ

Κόστος 280 εκατ. ευρώ ανά έτος

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
• Επαγγελματική Εκπαίδευση

• Γυναικεία Επιχειρηματικότητα Upskilling

• Κώδικας δεοντολογίας για τηλεργασία

• Απασχόληση ηλικιωμένων

Εκτιμώμενο κόστος 25 εκατ. έως το 2027

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΚΡΟΖΩΙΑΣ
• Θεσμοθέτηση Γηριατρικής
• Προληπτική Ιατρική
• Αναβάθμιση ΚΑΠΗ
• Επέκταση «Βοήθεια στο Σπίτι»
• Φροντιστές της Γειτονιάς
• Δια βίου Εκπαίδευση / Ψηφιακή Εκπαίδευση
• «Η τρίτη ηλικία πάει Πανεπιστήμιο»

Εκτιμώμενο κόστος 4,5 εκατ. ευρώ έως 2027

ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ
• 13 Περιφερειακά Σχέδια Δράσης
• Σύγχρονες Φοιτητικές Εστίες
• Τηλεϊατρική
• Εθνικός Ηλεκτρονικός Φάκελος Υγείας
• Εντοπιότητα Διαγωνισμοί ΑΣΕΠ
• Κοινωνική Κατοικία (σε συνεργασία με 

δήμους)
• Αναβάθμιση Προσβασιμότητας Κτιρίων
• Ψηφιακές δεξιότητες
• Θέσπιση Βραβείου Προσβάσιμης Πόλης

Εκτιμώμενο κόστος 710 εκατ. ευρώ έως 2030

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ - 
ΈΡΕΥΝΑ
• Παρατηρητήριο για το Δημογραφικό
• Δημιουργία πλατφόρμας «MyPaidi»
• Ενημέρωση για θέματα γονιμότητας και 

υγείας
• Πανελλαδική καμπάνια ενημέρωσης
• Σήμα «Φιλική προς την οικογένεια εταιρεία»
• Συμμετοχή σε ευρωπαϊκές έρευνες (σε 

συνεργασία με Crete Population Center - 
ΟΟΣΑ)

Εκτιμώμενο κόστος 11 εκατ. ευρώ  
έως το 2027

Η ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ

Τα στοιχεία της απογραφής του 2021, κατέγρα-
ψαν μείωση του πληθυσμού κατά 3,5% σε σχέση 
με το 2011 και κατά σχεδόν 5% σε σχέση με το 
2001. Από το 2011, το φυσικό ισοζύγιο είναι αρ-

νητικό αφού οι θάνατοι υπερτερούν αριθμητικά 
των γεννήσεων. Το 2022 οι γεννήσεις έπεσαν 
για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας κάτω 
από τις 80.000, έναντι 150.000 το 1980.

Ο μισός πληθυσμός της Ελλάδας είναι σήμερα 
πάνω από 46 ετών έναντι 39 το 2000.

ΕΛΣΤΑΤ: «ΣΥΡΡΙΚΝΩΝΕΤΑΙ» Η ΧΩΡΑ –  
ΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ ΞΕΠΕΡΝΟΥΝ ΤΙΣ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
– ΑΥΞΗΣΗ ΔΙΑΖΥΓΙΩΝ, ΜΕΙΩΣΗ ΓΑΜΩΝ
Ο πληθυσμός της χώρας συνεχίζει να μειώνε-
ται, καθώς το 2023 καταγράφηκαν 56.646 πε-
ρισσότεροι θάνατοι σε σχέση με τις γεννήσεις. 
Την προηγούμενη χρονιά, το 2022, οι θάνατοι 
ξεπέρασαν τις γεννήσεις κατά 64.706. Επιπλέον, 
σύμφωνα με την έρευνα της ΕΛΣΤΑΤ, παρατηρεί-
ται μείωση των γάμων, σημαντική αύξηση των 
συμφώνων συμβίωσης και άνοδος στα διαζύγια.

Ειδικότερα, οι γεννήσεις στην Ελλάδα το 2023 
ανήλθαν σε 71.455 (36.622 αγόρια και 34.833 
κορίτσια) καταγράφοντας μείωση κατά 6,1% 
σε σχέση με το 2022 που ήταν 76.095 (39.305 
αγόρια και 36.790 κορίτσια). Στις γεννήσεις δεν 
συμπεριλαμβάνονται οι γεννήσεις νεκρών, οι 
οποίες κατά το 2023 ανήλθαν σε 432, μειωμένες 
κατά 3,1% σε σχέση με το 2022 που ήταν 446.

Οι θάνατοι ανήλθαν σε 128.101 (64.898 άνδρες 
και 63.203 γυναίκες) καταγράφοντας μείωση 
κατά 9% σε σχέση με το 2022 που ήταν 140.801 
(70.802 άνδρες και 69.999 γυναίκες). Οι θάνα-
τοι βρεφών ηλικίας κάτω του έτους ανήλθαν σε 
248, αυξάνοντας τον δείκτη βρεφικής θνησιμό-
τητας (θάνατοι βρεφών ηλικίας κάτω του έτους 
ανά 1.000 γεννήσεις ζώντων) από 3,1 το 2022 σε 
3,5 το 2023.

Γάμοι – Σύμφωνα συμβίωσης
Οι γάμοι ανήλθαν σε 40.351 (21.402 θρησκευτι-
κοί και 18.949 πολιτικοί), παρουσιάζοντας μείω-
ση κατά 6,9% σε σχέση με το 2022, κατά το οποίο 
είχαν πραγματοποιηθεί 43.355 γάμοι (21.381 
θρησκευτικοί και 21.974 πολιτικοί).

Τα σύμφωνα συμβίωσης ανήλθαν σε 15.069, πα-
ρουσιάζοντας αύξηση 17,4% σε σύγκριση με το 
2022 που ήταν 12.840 σύμφωνα. Στα σύμφωνα 
συμβίωσης του 2023 περιλαμβάνονται 262 σύμ-
φωνα συμβίωσης μεταξύ ανδρών και 121 μεταξύ 
γυναικών.

Διαζύγια
Τα διαζύγια ανήλθαν σε 15.114, παρουσιάζοντας 
αύξηση κατά 4,4% σε σχέση με το 2022 (14.477 
διαζύγια).

Αναφορικά με τον τύπο διαζυγίου, 8 στα 10 δι-
αζύγια που εκδόθηκαν την τελευταία πενταετία 
είναι συναινετικά. Το 2023, εκδόθηκαν 12.214 
συναινετικά (80,8%) και 2.044 κατ’ αντιδικία δι-
αζύγια (13,5%), ενώ για 856 διαζύγια (5,7%) δεν 
δηλώθηκε ο τύπος διαζυγίου.

Οι περισσότερες αποφάσεις διαζυγίων για τους 
άντρες αφορούσαν την ομάδα ηλικιών 45- 49 
ετών (20,1%), ενώ για τις γυναίκες την ομάδα 
ηλικιών 40- 44 ετών (21,3%).

Το 66,1% των διαζυγίων που εκδόθηκαν πέρυσι 
αφορά σε γάμους που διήρκησαν 10 και πλέον 
έτη (9.990 διαζύγια).

ΔΉΜΟΓΡΑΦΙΚΟ: Ή μεγάλη 
πρόκληση της χώρας

ΚΟΙΝΩΝΙΑ
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ΤΟ ΚΟΥΜΠΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΤΟΥ SAFE YOUTH 
ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΠΟΙΝΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ

Στο Υπουργικό Συμβούλιο της Δευτέρας (30.9), 
το ζήτημα της βίας ανηλίκων αποτέλεσε κεντρι-
κό θέμα συζήτησης, με το Υπουργείο Δικαιο-
σύνης να παρουσιάζει «στοχευμένες αλλαγές» 
για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Η κυ-
βέρνηση εκτιμά ότι ήδη έχει δείξει «τα καλά 
αντανακλαστικά της». Την ίδια ώρα, ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, 
έκανε λόγο για αύξηση των συλλήψεων ανηλί-
κων – κατά 46% το 2024. 

Το Safe Youth είχε εξαγγελθεί από τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη ήδη από τον Μάιο για την αντιμετώ-
πιση της βίας των ανηλίκων, την ίδια περίπου 
περίοδο που άρχισε να λειτουργεί η εφαρμογή 
Stop Bullying, όπου μαθητές και γονείς μπορούν 
να προχωρήσουν στην καταγγελία περιστατικών 
σχολικού εκφοβισμού. Οι αρχικές εκτιμήσεις, 
ότι το «panic button για τους ανήλικους» θα μπο-
ρούσε να τεθεί στη διάθεσή τους από την έναρξη 
της νέας σχολικής χρονιάς, δεν επιβεβαιώθηκαν 
και πλέον οι ανακοινώσεις για τη λειτουργία του 
αναμένεται να γίνουν «σύντομα», την ώρα που 

τα νέα περιστατικά πιέζουν την κυβέρνηση και 
τους αρμόδιους φορείς. Ήδη, ο πρωθυπουργός 
έκανε λόγο για «ανάγκη παρέμβασης σε ευρω-
παϊκό επίπεδο», με την κυβέρνηση να στοχεύει 
στην πολυεπίπεδη αντιμετώπιση ενός ζητήματος 
που έχει βαθιές ρίζες, ποικίλα χαρακτηριστικά 
και απαιτεί συνέργειες που δεν είναι πάντα εύ-
κολες.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΟΛΙΚΟΥ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΥ»

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με τον 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη προχωρούν 
στη διάρθρωση της «επιχείρησης ολικού αφο-
πλισμού», προχωρώντας στην υιοθέτηση μέ-
τρων αποτροπής της βίας των ανηλίκων, τα οποία 
θα στείλουν το μήνυμα – όπως επιδιώκεται – ότι 
καμία πράξη δεν θα μείνει ατιμώρητη. Τα μέτρα 
αυτά δεν αφορούν μόνο τα παιδιά, αλλά και τους 
γονείς και κηδεμόνες τους, ενώ ιδιαίτερα αυστη-
ρό θα είναι το πλαίσιο για την οπλοκατοχή.

Μεταξύ άλλων, αυστηροποιείται το πλαίσιο για 
την παραμέληση παιδιών, με αύξηση των προ-
βλεπόμενων ποινών για το αδίκημα της πλημμε-
λούς γονικής εποπτείας. Συγκεκριμένα, προτεί-
νεται η ποινή φυλάκισης να αυξηθεί και να είναι 

Πώς θα μπει «φρένο» στη βία ανηλίκων 
τουλάχιστον ένα έτος, ενώ θα προβλέπεται και 
ελάχιστη χρηματική ποινή 5.000 ευρώ στην 
περίπτωση που η πράξη του ανηλίκου ενέχει 
στοιχεία βίας ή στρέφεται κατά ανήλικου θύμα-
τος. Τις προηγούμενες ημέρες υπήρχε έντονη 
φημολογία για μείωση του ορίου αναμόρφωσης 
από τα 15 στα 14 έτη, κάτι που τελικά δεν τίθεται 
– ακόμη – στο τραπέζι των αποφάσεων. Όμως, 
αναμένεται να παρουσιαστούν μία σειρά από 
αναμορφωτικά μέτρα για ανήλικους 12 έως και 
15 ετών που έχουν παραβατική συμπεριφορά.  

Παράλληλα, η κυβέρνηση στρέφεται προς την 
αύξηση του ελάχιστου ορίου ποινής για την 
οπλοκατοχή - ιδίως πυροβόλων όπλων, πυρομα-
χικών και λοιπών. Ανάμεσα στις διατάξεις που 
προωθούνται είναι και εκείνη της αναβάθμισης 
σε κακούργημα της οπλοφορίας με πυροβόλα 
όπλα.  

ΠΩΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ 
Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ SAFE YOUTH

Το κατέβασμα της εφαρμογής Safe Youth θα εί-
ναι πολύ εύκολο, και θα γίνεται όπως με κάθε 
άλλη εφαρμογή και θα απευθύνεται σε τρεις ηλι-
κιακές ομάδες: 12 έως 15 ετών, 15 έως 18 ετών 
και 18 και άνω.

Στην εφαρμογή θα υποβάλλονται ανώνυμες 
και επώνυμες καταγγελίες, ενώ βασικό σκέλος 
θα είναι με το κουμπί άμεσης ειδοποίησης των 
αρχών, όταν συντρέχουν σοβαροί λόγοι που θέ-
τουν τη ζωή του ανήλικου σε κίνδυνο. Στο ίδιο 
app θα υπάρχει ενημερωτικό υλικό τόσο προς 
γονείς, όσο και προς τους ίδιους τους μαθητές.  
Οι ανήλικοι θα μπορούν εύκολα να επικοινωνή-
σουν με την άμεση δράση, αλλά και το αίτημα 
για εγκατάσταση του Emergency Button, για τη 
χρήση του οποίου απαιτείται το παιδί να έχει δη-
λώσει προσωπικά στοιχεία και τη διεύθυνσή του.

Τα παιδιά θα πρέπει να απαντήσουν σε δύο ερω-
τήσεις πριν ενεργοποιηθεί το κουμπί κινδύνου: 
το πού βρίσκονται και το είδος του κινδύνου που 
αντιμετωπίζουν.

Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 

του Δήμου Αχαρνών  «Διέξοδος» ενημερώνει 
ότι, στα πλαίσια του Προγράμματος Υποστήρι-
ξης της Οικογένειας, πρόκειται να υλοποιήσει 
μία Ομάδα Γονέων 6 συναντήσεων 2 ωρών με 
γονείς παιδιών Π/βάθμιας Εκπαίδευσης.

Οι συναντήσεις  θα  πραγματοποιηθούν διαδι-
κτυακά κατά τις εξής ημερομηνίες: 18 Οκτω-
βρίου και 01, 08, 15, 22, 29 Νοεμβρίου 2024,  
Ώρα 18:00 – 20:00. 

Σε αυτές τις συναντήσεις θα διαπραγματευ-
τούμε θέματα που αφορούν στην επικοινωνία 
μεταξύ των μελών μέσα στην οικογένεια, εκ-

παίδευση  των γονέων στη μέθοδο της ενεργη-
τικής ακρόασης, στη θέσπιση και τήρηση των 
ορίων μέσα στην οικογένεια, στην πρόληψη 
των εξαρτήσεων, στην ενίσχυση της αυτοε-
κτίμησης των παιδιών κλπ. Η θεματολογία των 
6 συναντήσεων αποτελεί προστατευτικό και 
προληπτικό παράγοντα στην αποτροπή εκδή-
λωσης παρεκκλινουσών συμπεριφορών των 
παιδιών, όπως η χρήση εξαρτησιογόνων ουσι-
ών και εξαρτητικών συμπεριφορών (διαδίκτυο, 
διατροφικές διαταραχές κλπ.) αλλά και στην 
απόκτηση νέων δεξιοτήτων των γονέων ενι-
σχύοντας τους στον γονεϊκό τους ρόλο.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 

απευθύνεστε στη συντονίστρια του Προγράμ-
ματος κ. Κευγά Αργυρώ, Ψυχολόγο, Επιστη-
μονικό Στέλεχος Πρόληψης στο τηλέφωνο του 
Κέντρου: 210- 2409015  καθημερινά από τις 
09.00-14.00.

Οι δηλώσεις συμμετοχής θα γίνουν δεκτές ως 
και την  Παρασκευή  11 Οκτωβρίου 2024  μέσω 
τηλεφώνου. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Σε περίπτωση μη επαρκούς συμμετοχής η ομά-
δα δεν θα υλοποιηθεί.

Θα δοθούν Βεβαιώσεις παρακολούθησης στο 
τέλος της Ομάδας.

Οι υπηρεσίες παρέχονται χωρίς καμία οικονο-
μική επιβάρυνση.

Πρόσκληση της Διεξόδου του Δήμου Αχαρνών  
για τη δημιουργία Ομάδας Γονέων 
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Υπερψηφίστηκε το νομοσχέδιο του υπουρ-
γείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης: «Ολο-

κλήρωση της κτηματογράφησης, απλοποίηση 
διαδικασιών, χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης και 
διατάξεις για τη λειτουργία του ΝΠΔΔ «Ελληνικό 
Κτηματολόγιο»».

Οι βασικότερες ρυθμίσεις, αφορούν σε μια σει-
ρά παρεμβάσεων, όπως:

• Η ολοκλήρωση της Κτηματογράφησης έως 
το 2025, όπως τόνισε και ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης την Τρίτη στη Βουλή.

• Η χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης στον νομικό 
έλεγχο συμβολαίων

• Η επιτάχυνση και ψηφιοποίηση της 
διαδικασίας διόρθωσης χωρικών μεταβολών

• Η εξωδικαστική λύση για ακίνητα που 
αποχαρακτηρίστηκαν ως δασικά και 
επιστρέφουν στους ιδιοκτήτες τους, χωρίς 
ταλαιπωρία

• Η διόρθωση ακινήτων αγνώστου ιδιοκτήτη, 
υπέρ του πραγματικού ιδιοκτήτη

• Η μονομερής τροποποίηση συμβολαίων υπέρ 
των ιδιοκτητών, με διόρθωση τετραγωνικών 
και άλλων στοιχείων του ακινήτου, χωρίς να 
απαιτείται σύμπραξη λοιπών ιδιοκτητών

• Η καθιέρωση 24ωρης δυνατότητας υποβολής 
πράξεων

• Η πρόσληψη έκτακτου προσωπικού στον 
φορέα, ιδιαίτερα για παραμεθόριες και 
νησιωτικές περιοχές

• Η θέσπιση διαδικασίας για άμεση επιστροφή 
οφειλόμενων τελών Υποθηκοφυλακείων 

στους δικαιούχους τους

• Η δυνατότητα απόκτησης τίτλου ιδιοκτησίας 
με βάση προσύμφωνο, κάτι που επιλύει 
χιλιάδες υποθέσεις, ιδίως στη Βόρεια Ελλάδα

Βασικοί στόχοι του νέου νόμου είναι:

α) η διευκόλυνση και εξασφάλιση των 
συναλλαγών, καθώς η αγορά και η πώληση 
των ακινήτων θα ολοκληρώνεται πιο 
γρήγορα και με μεγαλύτερη ασφάλεια,

β) η μείωση της γραφειοκρατίας,

γ) ο τεχνολογικός εκσυγχρονισμός, αφού 
η ψηφιοποίηση σε συνδυασμό με την 
ένταξη εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης 
υποστηρικτικά αναβαθμίζουν σημαντικά τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες και

δ) η οικονομική ανάπτυξη. Ένα Κτηματολόγιο 
σύγχρονο, προσβάσιμο, λειτουργικό και 
ψηφιακό αποτελεί βασικό προαπαιτούμενο 
για την προσέλκυση επενδύσεων και την 
ανάπτυξη της οικονομίας.

Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημή-
τρης Παπαστεργίου τόνισε ότι «με το σημερινό 
νομοσχέδιο δίνεται εντονότερη ώθηση στο με-
γαλύτερο έργο πληροφορικής που συντελείται 
αυτή τη στιγμή στη χώρα, στο Ελληνικό Κτη-
ματολόγιο, το οποίο ολοκληρώνεται το 2025 
λύνοντας παθογένειες ετών. Η ψηφιοποίηση 
εκατομμυρίων αρχείων και η ενσωμάτωση ερ-
γαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης ενισχύουν ακό-
μα περισσότερο το αναπτυξιακό πρόσημό του. 
Δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις και δε θα γινόταν 
τίποτα, αν την τελευταία πενταετία κι αυτή κι η 
προηγούμενη κυβέρνηση υπό τον πρωθυπουρ-

γό πάντα Κυριάκο Μητσοτάκη, δεν παίρναμε 
γενναίες αποφάσεις. Στόχος είναι ένα σύγχρο-
νο, ψηφιακό Κτηματολόγιο που μειώνει τη γρα-
φειοκρατία και δεν ταλαιπωρεί τους πολίτες. 
Παράλληλα, σήμερα θεσμοθετούμε σημαντικές 
παρεμβάσεις για την επόμενη μέρα του ψηφια-
κού κράτους, όπως η υποχρεωτική καταχώριση 
στοιχείων επικοινωνίας στο Ε.Μ.Επ αλλά και η 
δυνατότητα ηλεκτρονικής διακίνησης δημοσίων 
εγγράφων. Σε μία εποχή που οι παρεχόμενες 
ψηφιακές υπηρεσίες αυξάνονται με εκθετικό 
ρυθμό χρειαζόμαστε ένα κράτος που διαθέτει 
ακριβή δεδομένα, αυξάνει το επίπεδο προστασί-
ας τους, διασφαλίζει την πρόσβαση των πολιτών 
σε σημαντικά δημόσια έγγραφα, χρειαζόμαστε 
ένα κράτος ψηφιακό και αποτελεσματικό προς 
όφελος όλων των πολιτών».

Ο υφυπουργός, αρμόδιος για το Κτηματολόγιο, 
Κωνσταντίνος Κυρανάκης επεσήμανε ότι «με 
το νέο νομοσχέδιο για το Κτηματολόγιο, ολο-
κληρώνουμε ένα έργο 3 δεκαετιών αλλά στην 
πραγματικότητα 2 αιώνων. Με την επιτάχυνση 
της κτηματογράφησης, το 2025 η Ελλάδα θα 
έχει επιτέλους ολοκληρωμένο Κτηματολόγιο, 
δίνοντας τέλος σε ένα καθεστώς αβεβαιότητας. 
Με την αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης 
για ταχύτερο και ασφαλέστερο νομικό έλεγχο, 
δημιουργούμε ένα σύγχρονο, ψηφιακό Κτη-
ματολόγιο που προστατεύει την περιουσία των 
πολιτών, ενισχύει την ασφάλεια δικαίου και 
διευκολύνει την οικονομική ανάπτυξη. Το νο-
μοσχέδιο αυτό δεν είναι απλώς μια νομοθετική 
πρωτοβουλία, αλλά μια σημαντική επένδυση 
στο μέλλον της χώρας μας και η ολοκλήρωση 
μιας μεγάλης μεταρρύθμισης».

Κτηματολόγιο: Οι 10 αλλαγές που εισάγει 
το νομοσχέδιο που ψηφίστηκε

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Στην έγκριση σχεδόν 20.000 προσλήψεων τα-
κτικού προσωπικού και προσωπικού με έμμι-

σθη εντολή προχωρά το υπουργείο Εσωτερικών.

«Σχεδόν 20.000 προσλήψεις, με σημαντική 
ενίσχυση του ΕΣΥ, της Αστυνομίας, της Πυρο-
σβεστικής, των Ενόπλων Δυνάμεων. Είμαστε σε 
μια ανοιχτή συζήτηση με το υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας για το πώς μπορούμε να κάνουμε την 
καριέρα στις Ένοπλες Δυνάμεις πιο ελκυστική 
για τα νέα παιδιά. Δεν αρκεί μόνο να προμη-
θευόμαστε τα πιο σύγχρονα οπλικά συστήματα, 
αλλά πρέπει να είμαστε σίγουροι ότι έχουμε και 
το ανθρώπινο δυναμικό να μπορεί αυτά να τα 
χειριστεί», ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Το υπουργικό συμβούλιο προχώρησε στη σχε-
τική έγκριση, κατόπιν παρουσίασης του υπουρ-
γού Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιου και της υφυ-
πουργού Εσωτερικών, Βιβής Χαραλαμπογιάννη, 
τον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων τακτι-
κού προσωπικού, καθώς και τον μέγιστο επι-
τρεπόμενο αριθμό προσλήψεων προσωπικού 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου/μίσθωσης 
έργου στο δημόσιο τομέα για το έτος 2025, σύμ-
φωνα με την εισήγηση της Επιτροπής Θεμάτων 
Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα.

Για το 2025 εγκρίθηκαν συνολικά 19.181 προ-
σλήψεις τακτικού προσωπικού και προσωπικού 
με έμμισθη εντολή.

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές προτεραιότητες, 
η κατανομή εστιάζει κυρίως στους τομείς:

Υγεία: εγκρίθηκαν συνολικά 4.016 θέσεις, προς 
ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας, με 

την οποία υλοποιείται η προεκλογική δέσμευση 
του Πρωθυπουργού για 10.000 προσλήψεις σε 
συνέχεια της περσινής έγκρισης 6.500 θέσεων.

Εθνική Άμυνα: εγκρίθηκε όλο το αίτημα των 
παραγωγικών σχολών και επιπλέον 2.000 επαγ-
γελματίες οπλίτες.

Τοπική Αυτοδιοίκηση: από τις ισχυρότερες ενι-
σχύσεις της περιόδου από το 2020 και μετά. 
Ένταση σε εξειδικευμένο προσωπικό και στα 
ανταποδοτικά. Μέριμνα για την κάλυψη ανα-
γκών σε φορείς που εδρεύουν στις πληγείσες 
περιοχές, καθώς και στους μικρότερους δή-
μους.

Κλιματική κρίση: έμφαση στο πυροσβεστικό 
σώμα. Όλο το αίτημα των παραγωγικών σχολών 
(330) συν εξειδικευμένοι πυροσβέστες επί θη-
τεία (450 Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων 
& Ειδικών Καθηκόντων), συν 51 θέσεις εξειδι-
κευμένο λοιπό προσωπικό στο σώμα και στο 
υπουργείο (χειριστές ελικοπτέρων, μηχανικοί, 
πλοηγοί κοκ).

Προστασία του Πολίτη: 1.050 στις παραγωγικές 
σχολές (Δόκιμοι Αστυφύλακες και Υπαστυνό-
μοι) και 600 Ειδικοί Φρουροί. Πέραν αυτών, 100 
φύλαξης και εξωτερικής φρούρησης για τα κατά 
τόπους καταστήματα κράτησης και το Κέντρο 
Απεξάρτησης Ελαιώνα.

Παιδεία: μέλη ΔΕΠ συμπεριλαμβανομένων των 
διορισμών σε πανεπιστημιακές και ιατρικές σχο-
λές και νοσοκομεία. Οι εκπαιδευτικοί της σχολι-
κής χρονιάς 2025-2026 θα εγκριθούν διακριτά 
τον Μάιο 2025.

Δικαιοσύνη: 100 δικαστικοί λειτουργοί και πλέ-
ον αυτών, 272 γραμματείς και λοιπό προσωπικό 
για την υποστήριξη της ταχύτερης λειτουργίας 
των δικαστηρίων.

Κοινωνική συνοχή και οικογένεια: ενίσχυση των 
δομών του νεοσύστατου Υπουργείου με 372 θέ-
σεις.

e-ΕΦΚΑ: 220 θέσεις.

Ελεγκτικοί μηχανισμοί – Ανεξάρτητες Αρχές: 
550 θέσεις στην ΑΑΔΕ, 60 στην Ανεξάρτητη 
Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας, 61 στην ΡΑΑΕΥ.

Μεταφορές: 370 θέσεις σε ΟΣΥ – ΣΤΑΣΥ.

Ενίσχυση προξενικών αρχών: 100 θέσεις.

Αγροτική πολιτική: 186 θέσεις στην κεντρική 
υπηρεσία και τους εποπτευόμενους φορείς.

Σημειώνεται ότι ο προγραμματισμός των 19.181 
προσλήψεων στο Δημόσιο για το 2025 αποτελεί 
συνέχεια των 91.819 προσλήψεων που έχουν 
εγκριθεί για τα έτη 2020 έως 2024, με αποτέλε-
σμα οι εγκεκριμένες προσλήψεις για την πεντα-
ετία 2000-2025 να έχουν ανέλθει στις 111.000.

Σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα, από το σύ-
νολο των περίπου 111.000 εγκεκριμένων προ-
σλήψεων:

Το 26,1% αφορά στην παιδεία

Το 17,5 % αφορά στην υγεία

Το 13,2 % αφορά στην άμυνα

Το 11,7 % αφορά στην τοπική αυτοδιοίκηση

Το 7,3% αφορά στην προστασία του πολίτη

Έγκρίθηκαν σχεδόν 20.000 προσλήψεις 
στο Δημόσιο - Πού και πώς θα γίνουν
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Σε Επίτιμο Δημότη Παλλήνης αναγόρευσε τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 

Βαρθολομαίο, ο Δήμαρχος Παλλήνης, Χρήστος 
Αηδόνης, το βράδυ της Πέμπτης 26 Σεπτεμβρίου 
2024. Σε μια ειδική τελετή με κάθε επισημότη-
τα, λαμπρότητα και ευπρέπεια στο Δημαρχιακό 
Μέγαρο Παλλήνης, ο Δήμαρχος Παλλήνης, κ. 
Αηδόνης, σύσσωμη η Δημοτική Αρχή, Δημοτι-
κοί και Κοινοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι της 
πολιτικής, στρατιωτικής, εκκλησιαστικής ηγεσί-
ας, των σωμάτων ασφαλείας και πλήθος πιστών 
υποδέχτηκαν τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πα-
τριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, μετά από προσωπική 
πρόσκληση του Δημάρχου Παλλήνης.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας, φανερά συ-
γκινημένος από την υποδοχή που του επεφύλα-
ξαν και την αγάπη του κόσμου, δεν παρέλειψε 
στην ομιλία του να εκφράσει την ευγνωμοσύνη 
του, λέγοντας ότι «Είναι μια βραδιά, ένα πανη-
γύρι που θα θυμάμαι για πάντα». Ευλόγησε τους 
κατοίκους της Ανθούσας, του Γέρακα και της 
Παλλήνης, ενώ επαίνεσε τον Δήμαρχο Παλλή-
νης, κ. Αηδόνη για το έργο που έχει επιτελέσει 
σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα από την ανά-

ληψη των καθηκόντων του.

O Οικουμενικός Πατριάρχης, αφού πραγματο-
ποίησε πρώτα μια ολιγόλεπτη συνάντηση με το 
Δήμαρχο στο γραφείο του, προέστη της πανηγυ-
ρικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, 
όπου ανακηρύχθηκε Επίτιμος Δημότης Παλλη-
ναίων, ενώ στη συνέχεια ο Δήμαρχος Παλλήνης, 
Χρήστος Αηδόνης του παρέδωσε το χρυσό κλει-
δί της πόλης.

Μια ακόμα σημαντική στιγμή ήταν η τιμητική 
αποκάλυψη της επιγραφής της μετονομασθεί-
σας αίθουσας του Δημοτικού Συμβουλίου, σε 
αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου «Γιάννης Παπα-
δογεωργάκης», από τον Οικουμενικό Πατριάρ-
χη και σε συνέχεια εισήγησης του Δημάρχου κ. 
Αηδόνη, τιμώντας έτσι την πολύτιμη προσφορά 
του προκατόχου του στην πόλη. Στη συνέχεια, 
ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος μαζί με τον 
Δήμαρχο κ. Αηδόνη, φύτεψαν έξω από το Δη-
μαρχείο, μία ελιά, ως σύμβολο ειρήνης.

Μια ιδιαίτερα φορτισμένη συγκινησιακά στιγμή 
για τον Προκαθήμενο της Ορθοδοξίας, ήταν όταν 
ο ίδιος έκανε την τιμητική αποκάλυψη της πινα-
κίδας με την ονοματοδοσία της οδού Ίμβρου, της 

ιδιαίτερης πατρίδας του. Με αυτό τον τρόπο η 
Δημοτική Αρχή, θέλησε να τιμήσει τόσο τον ίδιο 
τον Παναγιώτατο Οικοιμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, όσο και την ιδιαίτερη πατρίδα του, 
την Ίμβρο.

Τιμές προς τον Πατριάρχη απένειμε άγημα του 
Στρατού, ενώ η Φιλαρμονική της Αεροπορίας 
παιάνιζε εκκλησιαστικούς ύμνους και εμβατή-
ρια. Τη βραδιά πλαισίωσαν μαθήτριες από το 
Λύκειο Ελληνίδων, η Βυζαντινή χωρωδία «Αγία 
Σοφία Peoplecert», μαθητές και δάσκαλοι του 
Μουσικού Σχολείου Παλλήνης.

Στην ιστορική αυτή ημέρα για το Δήμο Παλλή-
νης, παραβρέθηκαν ο Υπουργός Επικρατείας 
Μάκης Βορίδης, οι Υφυπουργοί Παιδείας Ζέτα 
Μακρή, Εξωτερικών Γιώργος Κώτσηρας, Μετα-
φορών Βασίλης Οικονόμου, οι Βουλευτές Γιώρ-
γος Βλάχος και Μακάριος Λαζαρίδης της ΝΔ, 
Μανώλης Χριστοδουλάκης του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος 
Καραμέρος του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχί-
α.Ο Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ατ-
τικής, Γρηγόριος Ζαφειρόπουλος. Ο Πρόεδρος 
της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής και 
Δήμαρχος Γαλατσίου Γιώργος Μαρκόπουλος. Η 

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΉΜΈΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΉΜΟ ΠΑΛΛΉΝΉΣ
Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος αναγορεύτηκε 
Έπίτιμος Δημότης Παλλήνης 

ΔΗΜΟΙ
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Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Βίκυ 
Καβαλλάρη. Οι Δήμαρχοι Παιανίας Ισίδωρος 
Μάδης Ραφήνας – Πικερμίου Τσεβά Δήμητρα, 
Κρωπίας, Κιούσης Δημήτρης, Λαυρεωτικής, 
Δημήτρης Λουκάς, Μαραθώνα, Στέργιος Τσίρ-
κας, Μαρκοπούλου – Μεσογαίας, Κωνσταντίνος 
Αλαγιάννης, Σαρωνικού Δημήτρης Παπαχρή-
στου.Οι πρώην Δήμαρχοι Γιάννης Παπαδογε-
ωργάκης, Σπύρος Κωνσταντάς, Θεόδωρος Γκο-
τσόπουλος και Γιώργος Σμέρος. Ο Εντεταλμένος 
Περιφερειακός Σύμβουλος Περιφέρειας Αττικής 
Πολυχρόνης Μπαϊρακτάρης. Ο πρώην υπουρ-
γός Λευτέρης Οικονόμου. Οι πρώην υφυπουργοί 
Δημήτρης Αλαμπάνος και Θεόδωρος Παπαθεο-
δώρου, Ο πρώην Γ.Γ. Αθλητισμού Νίκος Έξαρχος 
Ο Δ/νων Σύμβουλος της ΟΣΥ Α.Ε.: Αγιάσογλου 
Στέφανος Ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νικόλαος Πα-
παευσταθίου Ο Πρόεδρος του ΑΠΕ-ΜΠΕ Αιμί-
λιος Περδικάρης Ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Ελληνογερμανικής Αγωγής Σταύρος Σάββας.

Ο προπονητής και πρώην διεθνής παίκτης του 
μπάσκετ Παναγιώτης Γιαννάκης.
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Στο καλεντάρι των αθλητών αγώνων δρόμου 
έχουν μπει τα Σκιάδεια, ο μοναδικός αγώνας 

που διοργανώνει κάθε χρόνο ο Δήμος Παιανί-
ας τιμώντας τον Βαλκανιονίκη Ιωάννη Σκιαδά. 
Την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου το ιστορικό κέντρο 
της Παιανίας πλημμύρισε από τους εκατοντάδες 
αθλητές όλων των ηλικιών που ακολούθησαν 
μια μοναδική διαδρομή στους δρόμους της πό-
λης αλλά και τους εκατοντάδες επισκέπτες επι-
βεβαιώνοντας πως πρόκειται για ένα αθλητικό 
γεγονός σημείο αναφοράς όχι μόνο για την πε-
ριοχή αλλά για το σύνολο της χώρας.

«Η συμμετοχή του κόσμου, τόσο των αθλητών 
όσο και όσων πλημμύρισαν την πλατεία της Παι-
ανίας για να στηρίξουν εκείνους που συμμετεί-
χαν στα Σκιάδεια 2024, ήταν συγκλονιστική για 
όλους μας. Λάβετε υπόψη σας πως σε όλες τις 
διαδρομές συμμετείχε κόσμος δίχως αριθμό, 
εκτός συναγωνισμού, απλά για τη συμμετοχή. 
Αυτό που λέμε λαϊκός μαζικός αθλητισμός» δή-
λωσε ο Δήμαρχος Παιανίας Ισίδωρος Μάδης 
αποκλειστικά στη «Φ». Συμπλήρωσε πως «η φε-
τινή επιτυχία μας υποχρεώνει σε ακόμα καλύ-
τερη προετοιμασία για το 2025 ώστε να αντιμε-
τωπιστούν και οι ελάχιστες αρρυθμίες. Βέβαια 
θα πρέπει να ομολογήσουμε ότι σε μια τόσο 
μεγάλη διοργάνωση δεν γίνεται να είναι όλα 
άψογα. Εκείνο που έχει αξία είναι τα χαμόγελα 
στο τέλος όλων των συμμετεχόντων και αυτό το 
έχουμε κερδίσει».

Στη διαδρομή των 500 μέτρων συμμετείχαν 257 
παιδιά, στα 1.700 μέτρα 52 ενώ στη μεγάλη δι-
αδρομή των 5.100 μέτρων 286 αθλητές. Συνο-
λικά 595 αθλητές (έναντι 480 το 2023) όλων 

των ηλικιών εμπιστεύθηκαν τη διοργάνωση του 
Δήμου Παιανίας. Εκατοντάδες ήταν και εκείνοι 
που συμμετείχαν στον αγώνα δρόμου εκτός 
διαγωνιστικής διαδικασίας δίχως τον απαραί-
τητο αριθμό οπότε και δεν καταγράφηκαν στο 
σύστημα. Συνολικά στον αγώνα δρόμου είχαν 
δηλώσει συμμετοχή πλέον των 1.000 αθλητών 
και αθλητριών.

Η μεγαλύτερη σε ηλικία αθλήτρια ήταν η κα 
Κυρλή Ολυμπία (80 ετών) η οποία ολοκλήρωσε 
τη διαδρομή με χρόνο 43:34 ενώ στον αντίποδα 
η δίχρονη Πολυχρονάκη Κυριακή πραγματοποί-
ησε τη διαδρομή με χρόνο 04:32.

Ξεχωριστή ήταν η συμμετοχή της Γκλιάτη Δήμη-
τρας-Δέσποινας η οποία συμμετείχε συνοδευό-
μενη από τη μητέρα της με αναπηρικό αμαξίδιο 
στέλνοντας μήνυμα ελπίδας και προσπάθειας.

Τα Σκιάδεια 2024 στήριξαν πλέον των 70 εθε-
λοντών που βρέθηκαν σε κάθε σημείο της δι-
αδρομής διευκολύνοντας τους αθλητές και τις 
αθλήτριες.

«Μια αξέχαστη γιορτή προς τιμήν του Βαλκα-
νιονίκη Γιάννη Σκιαδά! Η συμμετοχή ξεπέρασε 
κάθε προσδοκία με περισσότερους από 1.000 
συμμετέχοντες στην κλασική διαδρομή των 
Σκιαδείων. Εξαιρετική ήταν η συμμετοχή εκατο-
ντάδων μαθητριών και μαθητών του δήμου μας, 
με περισσότερα από 300 παιδιά να γεμίζουν την 
πλατεία με τη θετική τους διάθεση, πετυχαίνο-
ντας το βασικότερο στόχο της φετινής διοργά-
νωσης, να είναι τα Σκιάδεια μια γιορτή μαζικού 
αθλητισμού για όλες και όλους, αφού είχαμε και 
πρώτη φορά τη συμμετοχή οικογενειών ατόμων 
ΑμΕΑ. Οι θερμότερες ευχαριστίες μου προς 

ΔΉΜΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ 
Ρεκόρ συμμετοχής στα Σκιάδεια 2024

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

τους περισσότερους από 70 εθελοντές της δι-
οργάνωσης που στελέχωσαν τις γραμματείες, 
τους σταθμούς ανεφοδιασμού και τις οδούς της 
διαδρομής. Ξεκινώ από τα παιδιά της Πολιτικής 
μας Προστασίας και ιδιαίτερα την Αντιδήμαρχο 
Μαργιάννα Γιαννάκου και τα σωματεία μας, το 
Σώμα Ελλήνων Προσκόπων Παιανίας, το Σώμα 
Ελληνικού Οδηγισμού Παιανίας, τον Σύλλογο 
ΕΑΡ, τον Παμπαιανικό, τον ΑΟ Παιανίας, τον 
ΑΣΠ ΚΤΗΣΙΦΩΝ, τον ΑΟ Γλυκών Νερών, την 
Ποδηλατική Βόλτα Παιανίας και τους δημότες 
που με προθυμία δήλωσαν συμμετοχή ως εθε-
λόντριες και εθελοντές! Ιδιαίτερες ευχαριστίες 
προς το ΑΤ Παιανίας και την Τροχαία ΒΑ Αττικής 
για τη συνδρομή στην προσπάθεια μας. Θέτου-
με το στόχο για τα Σκιάδεια 2025 ακόμα ψηλό-
τερα!» δήλωσε από την πλευρά του ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος Θανάσης Μιχαλόπουλος.

Ο αγώνας δρόμου πραγματοποιήθηκε με την 
αρωγή του Ιατρικού Κέντρου Αθηνών το οποίο 
συνέβαλε με ένα ασθενοφόρο και ιατρικό προ-
σωπικό, τη στήριξη των σούπερ μάρκετ Market 
In και της Αιγέας ΑΜΚΕ ενώ χορηγός ήταν το 
φυσικό μεταλλικό νερό Βίκος

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

500 ΜΕΤΡΑ

Αγόρια
1. Πατέλης Εμμανουήλ
2. Πολύζος Κωνσταντίνος
3. Δραγατάκης Λουκάς

Κορίτσια
1. Τάντουλου Βασιλική
2. Νεράντζη Ιωάννα
3. Παπαϊωάννου Αγγελική

1.700 ΜΕΤΡΑ

Αγόρια
1. Κοντογιώργης Φοίβος
2. Γαβαλάκης Κωνσταντίνος
3. Κίτσος Αναστάσιος

Κορίτσια
1. Γεράρδη Κυριακή Αθηνά
2. Ζαχαράτου Χριστίνα
3. Τάντουλου Γεωργία

100 ΜΕΤΡΑ

Αγόρια
1. Ζεϊμπετάκης Κωνσταντίνος
2. Κάντζιος Σταύρος
3. Κονδραλής Φώτης

Κορίτσια
1. Μάσκαρη Αριάδνη
2. Σούμα Σπυριδούλα
3. Αποστόλου Μαρία

ΔΗΜΟΙ
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ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΑ ΣΚΙΑΔΕΙΑ 2024
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Καλημέρα, καλησπέρα αναγνώστες μου, εδώ 
η Κουτσομπόλα σας, η καλή και αγαπημένη 

σας που χτυπάει πάντα όταν σας λείπει πολύ! 
Έτσι για να εκτιμάτε την απουσία σας...

Ξεκινώ ευθύς αμέσως και δεν καθυστερώ κα-
θόλου, γιατί γίνονται πραγματάκια που λέει και 
μια ψυχή και εγώ δεν κρατιέμαι να σας τα πω. 
Χρόνια πολλά να ευχηθούμε στη ΝΔ, καλές 
εκλογές στο ΠΑΣΟΚ και καλές υποψηφιότητες 
στον ΣΥΡΙΖΑ. Το street party για τα 50 χρόνια το 
περιμένω πως και πως για να συζητήσουμε ποιοι 
πήγαν, ποιοι δεν πήγαν και αν τελικά τους ένωσε 
το τηλεφώνημα, αλλά πριν από αυτό το γκράντε 
γεγονός είχαμε την ανακοίνωση του συνδυα-
σμού του Γιάννη Μπρατάκου για την προεδρία 
του ΕΒΕΑ. Άθελά μου, είδα σε κάποια πλάνα και 
τον Πρωθυπουργό να χαιρετά στελέχη, ακόμα 
και από αυτά που ανήκουν στους 8 ή στους πρώ-
ην 11, μετά τη αποπομπή Σαλμά. Και έρχομαι να 
σας πω να παραδειγματιστείτε βρε αναγνώστες 
μου, να δείχνετε ανωτερότητα και να προάγετε 
το ομαδικό πνεύμα. Τουλάχιστον μπροστά στις 
κάμερες...

Να πούμε βέβαια, πως και η Ανατολική Αττική 
φαίνεται να στηρίζει Μπρατάκο, αφού πολλοί 
γαλάζιοι βουλευτές της περιοχής βρέθηκαν 
στην παρουσίαση. Τώρα για άλλα στελέχη της 
Ανατολικής Αττικής, δεν βάζω και το χέρι μου 
στη φωτιά, αλλά ο καιρός γαρ εγγύς...

Να πάω και στο θέμα των ημερών, στις εσωκομ-
ματικές του ΠΑΣΟΚ. Δεν θα γίνω καθόλου Κου-
τσομπόλα, αλλά είπα μιας που φτάσαμε στην 
τελική ευθεία να μιλήσουμε λίγο για την αν-
θρωπογεωγραφία των στηρίξεων στην Ανατολι-
κή Αττική. Ναι ναι, καλά καταλάβατε, θα δώσω 
ονόματα πριν την πρώτη Κυριακή, για να δούμε 
τι θα γίνει και την δεύτερη... Χριστοδουλάκης, 
Αναστασίου, Σμέρος και Καραούλης βρίσκονται 
στον στενό πυρήνα του Χάρη Δούκα, οι Σπύρος 

Βρεττός, Έρση Κόκκοτα και Γιάννης Ράπτης στο 
πλευρό του Νίκου Ανδρουλάκη. Από την άλλη, η 
Σόφη Κατσίγιαννη έκανε την ανατροπή και στη-
ρίζει τον Παύλο Γερουλάνο, ενώ θα περιμέναμε 
Μιχάλη Κατρίνη και ο Χρήστος Ξενοκώστας κά-
νει αγώνα για τον βουλευτή Ηλείας. 

Τώρα σε ό,τι αφορά πρωτιές στην περιοχή, θα 
έλεγα να δούμε λίγο τις συγκεντρώσεις... Τα 
υπόλοιπα μετά τις εκλογές, μην με πουν και με-
ροληπτική!

Επειδή νομίζετε ότι για ΣΥΡΙΖΑ δεν έχω ειδή-
σεις, μιας και το μαγαζί πάει προς διάλυση, εί-
στε γελασμένοι. Αν μάλιστα, ήταν στις κραταιές 
του εποχές το κόμμα, ξέρετε τότε που το Σού-
νιο έσφυζε από ζωή, θα έλεγα ότι και η αδερφή 
του πρώην Πρωθυπουργό δεν θα δεχόταν τόσο 
πόλεμο. Τουλάχιστον δημόσια. Αρκεί κανείς 
να διαβάσει αναρτήσεις τοπικών στελεχών του 
κόμματος, για να καταλάβει τι εννοώ. Πάντως, 
θα επιμείνω σε αυτό που σας έχω ξαναγράψει. 
Την 13η του Οκτώβρη, στην Ανατολική Αττική, 
μάλλον την περιμένουν πολλά στελέχη. Από 
αυτά που πρασινοκοκκινίζουν...

Έφυγα και πάω στα της Περιφέρειας. Μετά και 
τις πρόσφατες πυρκαγιές στην περιοχή, ο Νίκος 
Χαρδαλιάς ήταν απόλυτος. Καθαρισμοί και μά-
λιστα χθες. Να σημειώσουμε βέβαια ότι η αει-
κίνητη Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής, 
είναι στο πεδίο της μάχης, όποτε της ζητείται. 
Κάτι που ο Νίκος Χαρδαλιάς έχει απαιτήσει από 
όλους τους αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες και 
φαίνεται ότι δικαιώνεται για τις επιλογές του. 
Μάλιστα, μαθαίνω ότι και ο ίδιος πιέζει για κον-
δύλια και αν τα καταφέρει και τα εξασφαλίσει, 
θα μειωθούν και οι γκρίνιες που αρχίζουν να 
αχνοφαίνονται από μερικούς Δημάρχους...

Και τώρα αρχίζει το καλό...

Καλοκαίρι τέλος, τα κεφάλια μέσα για τους Δή-
μους. Αυτό βέβαια θα πει ειδήσεις για την Κου-

τσομπόλα σας...

Θα σας πάω στις Αχαρνές και θα ξεκινήσω από 
την Αντιπολίτευση. Όχι γιατί στην διοίκηση δεν 
έχουμε θεματάκια, αλλά όσο δεν υπάρχει απο-
στασία- και πώς να υπάρξει να μου πείτε ανα-
γνώστες μου-, τόσο δεν υπάρχει κουτσομπολιό. 
Εμφανές τουλάχιστον, γιατί από τα κρυφά έχω 
μπόλικα... Να σε πάω λοιπόν στον αρχηγό της 
άξιας κατά τ’άλλα παρατάξεως, που φαίνεται να 
άλλαξε πολιτικό μετερίζι και να ψάχνει στηρίξεις 
προεδρικές. Αχ, και δεν του μιλάει η εμπειρία 
του, να του πει ότι εκτός από στηρίξεις, χρειάζο-
νται κι άλλα; Aν καείς, δύσκολα ανακάμπτεις...
μπορεί να χρειάζεσαι και 10-15 χρόνια... σαν το 
ΠΑΣΟΚ βρε παιδί μου...

Συνεχίζω βόρεια, στον Διόνυσο και την Δήμαρ-
χο που απέπεμψε τους έκπτωτους, αλλά οι έκ-
πτωτοι μαθαίνω ετοιμάζουν δυνατό comeback 
με δικαίωση. Μόνο που το πιο σημαντικό είναι 
ο κόσμος και ο κόσμος φαίνεται να έχει απογο-
ητευτεί...

Να κατέβω στο Λιμάνι; Aς κατέβω και εκεί και 
να σας πω ότι μαθαίνω πως η Δήμαρχος Ραφή-
νας αρχίζει να τα βρίσκει σκούρα... Συνεχίζει να 
δέχεται χτυπήματα απέξω και από μέσα, αφού 
όπως λένε, έχει επιλέξει να διοικεί μόνο με τη 
Γενική της Γραμματέα, η οποία δεν φαίνεται να 
έχει και ιδιαίτερη εμπειρία στην Αυτοδιοίκηση. 

Δύσκολοι οι Γενικοί Γραμματείς, να τα λέμε κι 
αυτά. Ή να ρωτήσουμε και τον Δήμαρχο Κρω-
πίας...

Θέλω να σας κλείσω με τα ευχάριστα και τον 
γάμο του Δημάρχου Σαρωνικού, Δημήτρη Πα-
παχρήστου, που καλεσμένη δεν ήμουν για να 
καλύψω το γεγονός, αλλά τα έμαθα... Και μπρά-
βο του που απέδειξε πως οι γάμοι είναι για τους 
ανθρώπους που όντως χαίρονται με τη χαρά 
μας! Να ζήσουν τα παιδιά!

ΤΑ ΠΑΡΑ-ΦΩΝΉ-ΜΑΤΑ: 
Το πάρτι πριν το πάρτι, όλοι οι άνθρωποι των «προέδρων», 
η εντολή Χαρδαλιά και οι σφαγές στους Δήμους!

 Ποιος είναι ο Δήμαρχος που έχει βρει τον μπελά του 
με την... αγραμματοσύνη της αντιπολίτευσης;  

Τα όσα ακούγονται σε κάθε συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου ξεπερνούν κάθε όριο και εκείνος 

υποχρεούται κάθε φορά να τους διορθώνει με τα όσα η 
νομοθεσία προβλέπει. Έτσι όπως το πάνε  

σύντομα το δημοτικό συμβούλιο θα μετατραπεί  
σε φροντιστήριο εκτός και αν χάσει πρώτος  

την υπομονή του ο δήμαρχος και πάψει  
να ασχολείται οριστικά μαζί τους αφήνοντάς τους  

να εκτίθενται κατ’ επανάληψη. 

 Ποιος αντιδήμαρχος υποστηρίζει δεξιά αριστερά 
ότι βάζει το χέρι στην τσέπη για να πραγματοποιήσει 

εκδηλώσεις αρμοδιότητάς του; Μόνο που το ψέμα έχει 
κοντά ποδάρια και εκτέθηκε καθώς ο πραγματικός 

χορηγός (δίχως να διεκδικεί τη δημόσια αναγνώριση) 

αποκαλύφθηκε και τώρα τρέχει να τα μαζέψει  
υπό το φόβο ότι θα χάσει και τη στήριξη στο μέλλον.

 Ψηφίστε... όταν γίνουν εκλογές...  
και θα σας βρω χρηματοδότη! Αχ, εκτίθεστε!

 Για τις λυκοφιλίες στην πολιτική τα ξέραμε...  
Αλλά να είσαι νέος, να πρεσβεύεις τα ιδανικά  

και τις αξίες και να μην ξέρεις να περιμένεις και πού 
μιλάς, δεν σε κάνει πολιτικό!

 Ποιο (πρώην) στέλεχος τραγουδά το 12  
και ούτε ένα τηλεφώνημα και γιατί;

 Ποιος βουλευτής κερδίζει συνεχώς έδαφος;

 Ποιος Δήμαρχος δεν σηκώνει τα τηλέφωνά του; 
Εξάλλου είναι πάγια τακτική του να μιλάει  

μόνο όταν εκείνος θέλει...

ΩΡΑ QUIZ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Την έναρξη των εγγραφών για τα τμήματα 
δημιουργικής απασχόλησης παιδιών και όχι 

μόνο ανακοίνωσε ο Δήμος Αχαρνών. Και φέτος 
η Διεύθυνση Πολιτισμού, Αθλητισμού και Κοι-
νωφελών Δομών διοργανώνει μια σειρά από 
δραστηριότητες, προσφέροντάς τες σε όλους 
τους δημότες της πόλης. Πρόκειται για μια σειρά 
από δράσεις, οι οποίες καλύπτουν πολιτιστικές, 
καλλιτεχνικές αλλά και εκπαιδευτικές ανάγκες.  

Τη φετινή χρονιά θα λειτουργήσουν  
τα παρακάτω τμήματα:
• Παραδοσιακοί Χοροί

• Ωδείο

• Θεατρικό Εργαστήρι

• Latin Χοροί

• Κόσμημα

• Μοντελισμός

• Χειροτεχνία

• Υφαντική

Κάθε οικογένεια έχει εντάξει στην καθημερινό-
τητά της μια σειρά από δημιουργικές δραστηρι-
ότητες για τα παιδιά, που μέσα από την ενασχό-
λησή τους κοινωνικοποιούνται, εξελίσσονται, 
επιμορφώνονται και αναπτύσσουν την προσω-

Έγγραφές στα τμήματα της Διεύθυνσης Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Κοινωφελών Δομών του Δήμου Αχαρνών

πικότητα τους. 

Με έμπειρους καθοδηγητές οι οποίοι έχουν ιδι-
αίτερη γνώση του αντικειμένου, όλοι οι συμμε-
τέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
νέους δρόμους δημιουργίας. 

Οι εγγραφές έχουν ξεκινήσει και συνεχίζονται. 
Μια μοναδική ευκαιρία για όλους τους δημότες, 
προκειμένου να εξελίξουν τις δεξιότητές τους 
και να ανακαλύψουν νέα ενδιαφέροντα μέσα 

από τα εξειδικευμένα προγράμματα.

Η συμμετοχή στα προγράμματα είναι με χαμηλά 
δίδακτρα, ενώ υπάρχουν σημαντικά εκπτωτικά 
προγράμματα για πληθώρα δικαιούχων. 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΠΟΡΕΙΤΕ 
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